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Στο Ζάππειο Μέγαρο πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση της Νέας Δημοκρατίας για την 
Ημέρα της Ευρώπης. Παρόντες στην εκδή-
λωση ήταν ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, καθώς και οι πρώην Πρωθυ-
πουργοί Αντώνης Σαμαράς και Κώστας 
Καραμανλής, οι οποίοι εξέπεμψαν μήνυ-
μα ενότητας, συσπείρωσης και νίκης για τις 
επικείμενες εκλογές. 
Η παρουσία και των τριών λίγες μέρες πριν 
από την κάλπη αποτελεί μια έντονα συμβο-
λική κίνηση ενότητας για την παράταξη.

Μητσοτάκης: Η ένταξη της Ελλάδας 
στην ευρωπαϊκή κοινότητα, η πιο ση-
µαντική µας επιλογή στη µεταπολι-
τευτική µας ιστορία
«Πριν από σχεδόν 2 χρόνια στον ίδιο χώρο 
γιορτάζαμε τα 40 χρόνια από την ένταξη της 
Ελλάδας στην ευρωπαϊκή κοινότητα, την πιο 
σημαντική μας επιλογή στη μεταπολιτευτική 
μας ιστορία», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης ανεβαίνοντας στο βήμα στην εκδήλωση 
της ΝΔ για την Ημέρα της Ευρώπης. 
Ο πρωθυπουργός τόνισε πως στις 28 Μαΐου 
του 1980 η πατρίδα κατόρθωσε να γίνει δε-

κτή στις ευρωπαϊκές κοινότητες. «Ο διορα-
τικός Κωνσταντίνος Καραμανλής προτάσσει 
την εθνική πτυχή του εγχειρήματος», ανέ-
φερε. 
«Ο πολιτικός τυχοδιωκτισμός λίγο έλειψε να 
γκρεμίσει σε μερικές εβδομάδες όσα χτίζαμε 
επί δεκαετίες το 2015. 
Ο κ. Μητσοτάκης επισήμανε τα οφέλη από 
την ένταξη μας στην ευρωπαϊκή οικογένεια. 
«Να σημειώσω τη σταθερή προσήλωση της 
ΝΔ στην Ευρώπη πέρα από τα κομματικά 
όρια», υπογράμμισε. Ο πρωθυπουργός ανέ-
φερε πως η πολιτική της παράταξης ήταν, 
είναι και θα είναι πολιτική αρχών. 
«Πρωταγωνιστές στην ανάπτυξη κοινής πο-
λιτικής κατά του Covid, του ψηφιακού πι-
στοποιητικού, στη συγκρότηση ταμείου ανά-
καμψης», συμπλήρωσε. 
«Πήγα και εγώ στις Βρυξέλλες. Διαπραγμα-
τευτικά 5 ώρες και έφερα 31 δισ.. Πρωτα-
θλητές και στην καθιέρωση πλαφόν στο φυ-
σικό αέριο. Κάποιοι δίστασαν, επιμείναμε, 
διεκδικήσαμε και η πρόταση μας έγινε ευ-
ρωπαϊκή απόφαση», πρόσθεσε. 
«Φυλάξαμε τα σύνορα μας και εξηγήσαμε 
στην Ευρώπη ότι είναι ευρωπαϊκά. 
Ήρθε η ώρα η Ευρώπη να πληρώσει και 
αυτή για τον φράχτη που θα κατασκευάσου-
με στον Έβρο», τόνισε. 

Σαµαράς: Η Ελλάδα διαδραµατίζει 
ρόλο κλειδί στην αναδιάταξη του ευ-
ρωπαϊκού ενεργειακού χάρτη
Τον κομβικό ρόλο της Ελλάδος ως γεωστρα-
τηγικό προπύργιο της Δύσης και όχι ως ο 
αδύναμος κρίκος της με ισχυρή παρουσία 
και όχι ως χώρα παρίας περιέγραψε στην 
παρέμβαση του στην εκδήλωση για την ημέ-
ρα της Ευρώπης ο πρώην πρωθυπουργός, 
Αντώνης Σαμαράς. Ο πρώην πρωθυπουργός 
ανέφερε μεταξύ άλλων ότι η χώρα μας δια-
δραματίζει ρόλο κλειδί στην αναδιάταξη του 
ευρωπαϊκού ενεργειακού χάρτη ενώ έκανε 
ειδική μνεία στα κυριαρχικά δικαιώματά μας 
σε ό,τι αφορά την αποκλειστική οικονομική 
ζώνη που όπως είπε χαρακτηριστικά δεν θα 

τα μοιράσουμε με την Τουρκία. Μάλιστα ο 
Αντώνης Σαμαράς υπενθύμισε πως η Τουρ-
κία εδώ και 50 χρόνια έχει εισβάλλει στην 
Κύπρο και εξακολουθεί να κατέχει παράνο-
μα έδαφός της. 
«Πίσω δε γυρίζουμε με τίποτα μετά την 21η 
Μαΐου θα πάμε μόνο μπροστά» επεσήμανε 
ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς 
και προεξόφλησε ότι η Ελλάδα χάρις στην 
ανορθωτική προσπάθεια της κυβέρνησης 
των τελευταίων τεσσάρων ετών, της κυβέρ-
νησης Κυριάκου Μητσοτάκη, θα πάρει, επί 
τέλους, και την επενδυτική βαθμίδα. 

Καραµανλής: Το ευρωπαϊκό οικοδό-
µηµα δεν ανταποκρίνεται στις προσ-
δοκίες των οραµατιστών ηγετών – Η 
Ν∆ θα κερδίσει ξανά τις εκλογές
Μήνυμα συσπείρωσης ενόψει της κάλπης 
της 21ης Μαίου έστειλε ο πρωην πρωθυ-
πουργός Κώστας Καραμανλής από την εκ-
δήλωση στο Ζάππειο Μέγαρο για την ημέ-
ρα της Ευρώπης, με εμφατικές αναφορές 
παράλληλα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. 
«Η χώρα έχει ανάγκη από πολιτική σταθε-
ρότητα. Δεν έχει την πολυτέλεια για πολιτι-
κή αστάθεια, ακυβερνησία, ατέρμονα κομ-
ματικά παζάρια. Την επόμενη των εκλογών 
η χώρα χρειάζεται κυβέρνηση βιώσιμη, με 
καθαρή εντολή και ορίζοντα τετραετίας. Τη 
σταθερότητα και την προοπτική αυτή μόνο 
η παράταξή μας μπορεί να εγγυηθεί. Όπως 
το κάνει επί μισό σχεδόν αιώνα. Με τη στή-
ριξη όλων μας η παράταξή μας είναι ισχυρή 
και θα επιτύχει μια ακόμα εκλογική νίκη στις 
επικείμενες εκλογές», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά στην ομιλία του ο πρώην πρωθυπουρ-
γός και πρώην πρόεδρος της Ν.Δ. 

Πίστωσε δε στην κυβέρνηση Μητσοτάκη πως 
εχει επιδείξει σοβαρό έργο: 
«Η βελτίωση στους οικονομικούς δείκτες, οι 
επενδύσεις, η φορολογική μεταρρύθμιση, η 
ουσιαστική προώθηση του ψηφιακού κρά-
τους, η διαχείριση του μεταναστευτικού, η 
αναβάθμιση της αποτρεπτικής ικανότητας 
των ενόπλων δυνάμεων είναι χειροπιαστά 
παραδείγματα». Απευθυνόμενος στον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη, παράλληλα, ο Κ. Καρα-
μανλής είπε: «Η επόμενη κυβέρνηση, κύ-
ριε πρωθυπουργέ, πρέπει να συνεχίσει την 
προσπάθεια με ακόμα μεγαλύτερη αποτελε-
σματικότητα. Ιδιαίτερα στους ευαίσθητους 
τομείς της δημόσιας υγείας και παιδείας, 
της ασφάλειας των πολιτών και της απονο-
μής της δικαιοσύνης Παράλληλα αναφέρθη-
κε στα εθνικά θέματα ασκώντας κριτική στη 
στάση της Ευρώπης έναντι της Τουρκίας, εί-
ναι τόνισε ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας έχει να επιδείξει σπουδαίο έργο και 
θα κερδίσει και αυτές τις εκλογές. 

Ανέφερε ότι το όραμα του Κωνσταντίνου Κα-
ραμανλή για την ένταξη της Ελλάδας στην 
ενωμένη Ευρώπη ήταν μια θεμελιώδης στρα-
τηγική επιλογή που είχε τρία κεφαλαιώδους 
σημασίας σκέλη: Πρώτον την ένταξη της χώ-
ρας μας, σε ένα χώρο ειρήνης, ασφάλειας 
και αλληλεγγύης έναντι της μόνιμης απειλής 
που αντιμετωπίζει η Ελλάδα εξ Ανατολών. 
Δεύτερον, την ένταξή της σε ένα χώρο οικο-
νομικής ανάπτυξης και ευημερίας. Και, τρί-
τον, την ένωσή της με μια μεγάλη ομάδα δη-
μοκρατικών κρατών, διασφαλίζοντας έτσι 
το δημοκρατικό πολίτευμα, “το οποίο στο 
παρελθόν συχνά είχε αμφισβητηθεί”.
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«Οι εργαζόμενοι των ναυπηγεί-
ων Ελευσίνος με μεγάλο αίσθημα 
ευθύνης δέχθηκαν το σχέδιο εξυ-
γίανσης – το υπέγραψαν σε πο-
σοστό 97,8% –και το κατέθεσαν 
στο δικαστήριο με τη συναίνεσή 
τους. Το σχέδιο αυτό προβλέπει 
ότι μέχρι την έκδοση της δικα-
στικής απόφασης και  την ίδρυση 
της νέας εταιρείας των ναυπη-
γείων Ελευσίνας δεν θα πληρώ-
νονται τίποτα περισσότερο παρά 
μόνο το μισθό τους από το Πολε-
μικό Ναυτικό και την τριμερή πα-
λαιά συμφωνία του 2016.
Αποφάσισαν ότι δεν θα διεκδική-
σουν ούτε περαιτέρω μισθούς, 
ούτε δώρα Χριστουγέννων και 
Πάσχα, έως ότου εκδοθεί η δικα-

στική αυτή απόφαση.
Γιατί; Διότι ούτως ή άλλως δεν 
έπαιρναν μισθούς και δώρα Πά-
σχα και Χριστουγέννων εδώ και 
μια δεκαετία, χωρίς κανείς να 
ενδιαφερθεί για αυτούς και για-
τί όλα τα χρωστούμενα μέχρι το 
Σεπτέμβριο του ’21 θα τα πλη-
ρωθούν στο ακέραιο όταν ξεκι-
νήσει το σχέδιο εξυγίανσης.
Ο κ. Πάνος Ξενοκώστας που 
ήδη έχει πάει πολλά πλοία στην 
Ελευσίνα και που πληρώνει τους 
εργαζόμενους επιπλέον των 800 
ευρώ, χιλιάδες ευρώ κάθε μήνα 
από το Νοέμβριο μέχρι σήμε-
ρα ως μη όφειλε, προκατέβα-
λε 3.000.000 ευρώ από τα χρω-
στούμενα των εργαζομένων, τα 
οποία,σύμφωνα με το σχέδιο 
εξυγίανσης, θα έπρεπε να τα κα-
ταβάλει μήνες μετά την έκδοση 
της δικαστικής απόφασης.
Δηλαδή έχει ρισκάρει αυτά του 
τα χρήματα, καθόσον αν το σχέ-
διο εξυγιάνσεως απορριφθεί από 
το δικαστήριο, τα χρήματα αυτά 
θα τα χάσει.
Μου προκαλεί μεγάλη εντύπωση 
ο κ.Παναγόπουλος και η ΓΣΕΕ, 

που όλα αυτά τα χρόνια δεν 
έχουν πάει ποτέ στην Επιθεώρη-
ση Εργασίας να καταγγείλουν το 
γεγονός ότι οι εργαζόμενοι στα 
ναυπηγεία Ελευσίνος δεν λαμβά-
νανε μισθούς και δώρα, εμφα-
νίστηκαν ξαφνικά τώρα που εί-
μαστε λίγες εβδομάδες πριν την 
έκδοση της δικαστικής απόφα-
σης, μόνο και μόνο όχι φυσικά 
για να προστατεύσουν τα συμφέ-
ροντα των εργαζομένων, αλλά 
για να τινάξουν στον αέρα το 
σχέδιο εξυγίανσης και να αφή-
σουν τους εργαζόμενους πάλι 
στο δρόμο.
Ο κ. Παναγόπουλος και η ΓΣΕΕ 
απέδειξαν για άλλη μία φορά 
πως η Ελλάδα καταστράφη-
κε από τους κακούς συνδικαλι-
στές. Από εκείνους που έβαζαν 
το δικό τους συμφέρον πάνω 
από το συμφέρον των εργατών, 
τους οποίους υποτίθεται και εκ-
προσωπούν.  
Λυπούμαι πραγματικά για αυτό, 
αλλά δεν θα τους αφήσουμε να 
αφήσουν πάλι τους εργάτες στο 
δρόμο».

Ειδήσεις στο λεπτό

Η δήλωση Άδωνι Γεωργιάδη για 
τα Ναυπηγεία Ελευσίνας για τον 
κ. Παναγόπουλο και την ΓΣΕΕ που 

απέδειξαν για άλλη µία φορά πως η 
Ελλάδα καταστράφηκε από τους κακούς 

συνδικαλιστές

Η υπουργική απόφαση με Αριθμ. 
ΥΠΕΝ/ΥΔ ΕΝ/47132/721/
ΦΕΚ B’ 2994/08.05.2023 και 
θέμα «Τροποποίηση (4η) της 
υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑ-
ΕΝ/61929/864 (Β’ 3099/2022) 
απόφασης του Υπουργού Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας με 
τίτλο «Προκήρυξη του προ-
γράμματος “Ανακυκλώνω-Αλ-
λάζω Συσκευή” που θα υλο-
ποιηθεί στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 
2014-2020».» αναφέρει τα ακό-
λουθα:
αποφασίζουμε: 
Την τροποποίηση (4η) της 
υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑ-
ΕΝ/61929/864/15.06.2022 

(Β’ 3099) απόφασης του Υπουρ-
γού Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας με τίτλο «Προκήρυξη του 
προγράμματος “Ανακυκλώ-
νω-Αλλάζω Συσκευή” που θα 
υλοποιηθεί στο πλαίσιο του 
ΕΣΠΑ 2014-2020», ως κατωτέ-
ρω:
Η 3η παράγραφος της υποενό-
τητας «Περίοδος αγορών - κα-
ταληκτική προθεσμία αγορών» 
της ενότητας 8 του Οδηγού 
Εφαρμογής του Προγράμματος 
αντικαθίσταται ως εξής:
«Σε κάθε περίπτωση, οι πα-
ραδόσεις παλαιών συσκευών 
προς ανακύκλωση από τους 
ωφελούμενους στους εμπό-

ρους μπορούν να γίνονται έως 
και τριάντα (30) ημέρες από την 
λήξη της καταληκτικής προθε-
σμίας αγορών με χρήση επιτα-
γών.»
Κατά τα λοιπά ισχύει η 
υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑ-
ΕΝ/61929/864/15.06.2022 
(Β’ 3099) απόφασης του Υπουρ-
γού Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας με τίτλο «Προκήρυξη του 
προγράμματος “Ανακυκλώ-
νω-Αλλάζω Συσκευή” που θα 
υλοποιηθεί στο πλαίσιο του 
ΕΣΠΑ 2014-2020». Η ισχύς της 
παρούσας αρχίζει από τη δημο-
σίευσή της στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Σχετικά με την υλοποίηση του νέου στεγαστικού προ-
γράμματος «Σπίτι μου», η Δημόσια Υπηρεσία Απασχό-
λησης (ΔΥΠΑ) ενημερώνει τα εξής:
Στις πρώτες εβδομάδες μετά την έναρξη των αιτήσε-
ων, η ανταπόκριση των νέων και των νέων ζευγα-
ριών στο νέο πρόγραμμα απόκτησης πρώτης κατοι-
κίας μέσω χαμηλότοκων ή άτοκων δανείων υπήρξε 
εντυπωσιακή.
Συγκεκριμένα, σε διάστημα σχεδόν ενός μήνα, από τις 
3 Απριλίου μέχρι τις 4 Μαΐου, υποβλήθηκαν συνολικά 
25.934 αιτήσεις εκ των οποίων έχουν ήδη αξιολογηθεί 
5.800, δηλαδή πάνω από 1 στις 5 (22%).
Από τις 5.800 αξιολογημένες αιτήσεις, έχουν λάβει 
προέγκριση 3.585, δηλαδή σχεδόν 2 στις 3 (62%), ενώ 
οι υπόλοιπες έχουν απορριφθεί καθώς δεν πληρού-
νταν οι προϋποθέσεις του προγράμματος. 
Από τις 3.585 προεγκρίσεις, 716 (20%) έχουν ήδη προ-
χωρήσει στο επόμενο στάδιο της έγκρισης του δανεί-
ου καθώς έχει ήδη βρεθεί ακίνητο και έχει ξεκινήσει 
ο νομικός και τεχνικός έλεγχος. Με λίγα λόγια, μέσα 
σε περίπου ένα μήνα 716 νέοι και νέα ζευγάρια έχουν 
ήδη εγκεκριμένο δάνειο και έχουν βρει το ακίνητο 
που θα αγοράσουν.
Όσον αφορά στη γεωγραφική κατανομή των εγκεκρι-
μένων δανείων, το 37% αφορά αγορά πρώτης κατοι-
κίας στην Αττική, το 22% στην Κεντρική Μακεδονία, το 
8% στη Θεσσαλία και το 6% στη Δυτική Ελλάδα.
Επίσης, το μέσο δάνειο ανέρχεται σε 106.307 ευρώ, 
με συνολικό δεσμευμένο ποσό τα 76.116.144 ευρώ 
για τα 716 δάνεια, ενώ το 64% αφορά σε ζευγάρια.
Υπενθυμίζεται ότι μέσω του προγράμματος νέοι ή νέα 
ζευγάρια 25-39 ετών μπορούν να αποκτήσουν ιδιό-
κτητη κατοικία με μηνιαία δόση σημαντικά χαμηλότε-
ρη από εκείνη που αντιστοιχεί στα στεγαστικά δάνεια 
της αγοράς, καθώς το 75% του κεφαλαίου χορηγεί-

ται από τη ΔΥΠΑ και είναι άτοκο ενώ για τους τρίτε-
κνους και πολύτεκνους (και όσους αποκτήσουν αυτή 
την ιδιότητα) το δάνειο αίναι άτοκο στο σύνολό του. 
Σχετικά με ανακοινώσεις και δημοσιεύματα που ανα-
φέρονται στη διαθεσιμότητα ακινήτων που πληρούν 
τις προδιαγραφές του προγράμματος, η ΔΥΠΑ θέλει 
να τονίσει τα εξής:
Σε δελτίο τύπου στις 26 Απριλίου, ο Σύλλογος Με-
σιτών Αστικών Συμβάσεων Αθηνών-Αττικής (Σ.Μ.Α.
Σ.Α.Α.) τονίζει «ότι από τα 45.000 διαθέσιμα ακίνητα 
μόνο το 32% πληροί τις προϋποθέσεις του προγράμ-
ματος». Δηλαδή, 14.899 ακίνητα πληρούν τις προϋπο-
θέσεις μόνο στην Αττική. Υπενθυμίζουμε ότι το πρό-
γραμμα είναι πανελλαδικό και στοχεύει αρχικά σε 
10.000 ωφελούμενους σε όλη την Ελλάδα.
Επιπλέον, λανθασμένα το δελτίο τύπου αναφέρει 
ότι η τιμή του ακινήτου δεν μπορεί να ξεπερνάει τα 
150.000 ευρώ, όταν το πλαφόν τιμής είναι ορισμένο 
στα 200.000 ευρώ, συνεπώς τα διαθέσιμα ακίνητα εί-
ναι ακόμα περισσότερα. Διευκρινίζουμε ότι το ποσό 
των 150.000 ευρώ αφορά το όριο του δανείου, όπως 
επίσης ότι το δάνειο καλύπτει έως το 90% της αξίας 
του ακινήτου. Η ΔΥΠΑ παρακολουθεί στενά τα στοι-
χεία υλοποίησης του προγράμματος και μέχρι τώρα 
δεν προκύπτει έλλειψη ακινήτων, όπως αποτυπώνε-
ται και στα παραπάνω στοιχεία.
Το πρόγραμμα «Σπίτι μου» σηματοδοτεί την επανεκ-
κίνηση της στεγαστικής πολιτικής στη χώρα μας, μετά 
από περίοδο 10 και πλέον ετών που δεν υπήρξε κα-
μία σχετική δράση στον κρίσιμο αυτό τομέα. Ο συνο-
λικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 500 
εκατ. ευρώ και μόλις υπερκαλυφθεί θα διπλασιαστεί.
Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε την ηλε-
κτρονική διεύθυνση:
https://www.dypa.gov.gr/spitimou

Τροποποίηση προγράµµατος 
«Ανακυκλώνω-Αλλάζω Συσκευή»

ΔΥΠΑ ενημερώνει για την υλοποίηση του 
νέου στεγαστικού προγράμματος για τους 

νέους και τα νέα ζευγάρια «Σπίτι μου»

Από την Τετάρτη 10 Μαΐου 2023 
ξεκίνησε η υποβολή ηλεκτρονι-
κών αιτήσεων για τον Γ΄ κύκλο 
του «Προγράμματος επιχορή-
γησης επιχειρηματικών πρω-
τοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλι-
κίας 18 έως 29 ετών με έμφαση 
στις γυναίκες».
Ο στόχος της 12μηνης δράσης 
είναι η προώθηση στην αυτοα-
πασχόληση 450 νέων ανέργων 
μέσω της δημιουργίας βιώσι-
μων επιχειρήσεων, με έμφαση 
στις γυναίκες.
Η προθεσμία υποβολής αιτήσε-
ων λήγει την Παρασκευή 9 Ιου-
νίου 2023 και ώρα 15:00. Το 
ποσό ενίσχυσης των νέων επι-

χειρήσεων ανέρχεται σε 14.800 
ευρώ 
και θα καταβληθεί σε τρεις δό-
σεις ως εξής:
•  1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την 

έναρξη δραστηριότητας στη 
ΔΟΥ

•  2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη 
λήξη του α’ εξαμήνου από την 
έναρξη 

της επιχείρησης
•  3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη 

λήξη του β’ εξαμήνου από την 
έναρξη 

της επιχείρησης
Δικαιούχοι της δράσης είναι 
οι εγγεγραμμένοι άνεργοι 18-
29 ετών που θα υποβάλουν αί-
τηση χρηματοδότησης, στην 

οποία περιλαμβάνεται πρότα-
ση επιχειρηματικού σχεδίου. Η 
αίτηση χρηματοδότησης (επεν-
δυτική πρόταση) υποβάλλε-
ται αποκλειστικά ηλεκτρονι-
κά στο Πληροφοριακό Σύστημα 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων στην διεύθυνση 
https://www.ependyseis.gr.
Η διαδικασία, η μεθοδολογία 
και τα κριτήρια αξιολόγησης 
των αιτήσεων περιγράφονται 
αναλυτικά στη Δημόσια Πρό-
σκληση. Για περισσότερες πλη-
ροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επισκεφτούν τον 
ιστότοπο 
της ΔΥΠΑ  www.dypa.gov.gr

Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για το πρόγραµµα νεανικής 
επιχειρηµατικότητας µε έµφαση 

στις γυναίκες και επιχορήγηση 14.800 ευρώΣτο site της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) www.
aade.gr, είναι διαθέσιμη η Ενη-
μέρωση Φορολογικού Λογαρια-
σμού σας για το μήνα Απρίλιο.
Μέσω της επιλογής αυτής από 
την ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ ενημε-
ρώνεστε για τις οφειλές σας και 
για τις κινήσεις σε αυτές, είτε 
από δική σας ενέργεια, είτε από 
τις υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, σε συ-
γκεκριμένο μήνα.
Την τρέχουσα εικόνα των οφει-
λών σας μπορείτε να τη δείτε 
στην επιλογή 
«Ο Λογαριασμός μου» στην ψη-
φιακή πύλη myAADE.
Επίσης, μπορείτε να δείτε συνο-
λική εικόνα των πληρωμών σε 
συγκεκριμένο μήνα προς εσάς 
από την ΑΑΔΕ, με αναφορά 
στον λογαριασμό IBAN που έγι-

νε η κατάθεση χρημάτων (εν-
δεικτικά, πληρωμή χρηματικού 
εντάλματος από φορέα, κατα-
βολή του επάθλου δημόσιας 
κλήρωσης, καταβολή επιδόμα-
τος θέρμανσης, κ.ά.).
Επιπλέον, στο μήνα αναφοράς, 
απεικονίζονται:
•  Πληρωμές που πραγματοποι-

ήσατε.
•  Συμψηφισμοί τίτλων πληρω-

μής που έγιναν από υπηρεσί-
ες της ΑΑΔΕ.

•  Συμψηφισμοί χρηματικών 
ενταλμάτων με Οφειλή/Ρύθ-
μισή σας που έγιναν από υπη-
ρεσίες της ΑΑΔΕ.

•  Διαγραφές που έγιναν σε 
οφειλές σας (πχ. λόγω επιδό-
τησης παγίων δαπανών, απο-
ζημίωσης μισθωμάτων covid, 
κ.ά).

Ειδικά για τους μήνες Ιανου-
άριο έως Μάιο 2022, απεικο-
νίζονται μόνον οι οφειλές σας 
για τις οποίες υπήρξε κίνηση 
στον εκάστοτε μήνα, είτε από 
δική σας ενέργεια (καταβολή) 
είτε από τις υπηρεσίες της ΑΑΔΕ 
(συμψηφισμός). Η Μηνιαία Ενη-
μέρωση Φορολογικού Λογαρια-
σμού αναρτάται κάθε 2η Δευτέ-
ρα του μήνα.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι μηνιαίες ενημε-
ρώσεις που εκδίδονται από την 
παρούσα εφαρμογή έχουν απο-
κλειστικά πληροφοριακό χαρα-
κτήρα και δεν παράγουν έννο-
μα αποτελέσματα ως προς το 
συνολικό ύψος ή την κατάστα-
ση των οφειλών σας 
στην ΑΑΔΕ.

Στις ερωτήσεις των μελών της για 
την ασφάλιση των κτιρίων η Πανελ-
λήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακι-
νήτων (ΠΟΜΙΔΑ) απαντά ως εξής:
Έκπτωση 10% στον ΕΝΦΙΑ ως κίνη-
τρο για την ασφάλιση κτιρίων από 
φυσικές καταστροφές, όπως κατ΄ε-
πανάληψη έχει προτείνει η ΠΟΜΙ-
ΔΑ, ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός 
κ. Κυριάκος Μητσοτάκης.
Η ασφάλιση των ιδιωτικών κτιρίων 
κατά των κινδύνων που τα απειλούν 
είναι στοιχειώδης πράξη προνοί-
ας κάθε ιδιοκτήτη. Τα ασφάλιστρα 
δεν αποτελούν «χαράτσι», αλλά το 
μόνο έξοδο που έχει ανταποδοτικό 
χαρακτήρα, γιατί η ασφάλιση είναι 
η μόνη διαδικασία που εξασφαλίζει 
την αναδημιουργία κάθε περιουσια-
κού στοιχείου όταν αυτό καταστρα-
φεί από οποιαδήποτε αιτία.
Η ασφάλιση για όλους τους κιν-
δύνους πλην σεισμού για ένα δια-

μέρισμα 100 τ.μ. με ασφαλιζόμε-
νη αξία 110.000€ στο Πρόγραμμα 
ασφάλισης κτιρίων μελών ΠΟΜΙ-
ΔΑ-INTERAMERICAN κοστίζει μόνον 
55,00€ ετησίως.
Η ασφάλιση με την αναγκαία προ-
σθήκη του σεισμού, ώστε να κα-
λύπτονται οι κίνδυνοι από όλες τις 
φυσικές καταστροφές, και με απαλ-
λαγή 2%, κοστίζει στο Πρόγραμ-
μα ΠΟΜΙΔΑ-INTERAMERICAN μόνον 
149,00€ ετησίως.
Ο ετήσιος κύριος φόρος ΕΝΦΙΑ για 
το παραπάνω διαμέρισμα ηλικίας 
άνω των 25 ετών, στις μεσαίες τιμές 
ζώνης είναι 370 – 450 ευρώ. Συνε-
πώς η μείωση του 10% ανέρχεται σε 
37-45 ευρώ ετησίως, που αυξάνεται 
σταδιακά έως και +25% για κατοικί-
ες νεότερης κατασκευής.
Το κίνητρο δείχνει τον ορθό δρόμο 
της ασφάλισης των ιδιωτικών περι-
ουσιακών στοιχείων, πλην όμως για 

να επιτύχει στην πράξη, κατά τη νο-
μοθέτησή του θα πρέπει να εξασφα-
λιστούν οι εξής αναγκαίες προϋπο-
θέσεις:
1. Να αυξηθεί το ποσοστό έκπτωσης 
τουλάχιστον στο 25%, κάτι απόλυτα 
εφικτό, καθόσον το Δημόσιο θα έχει 
σημαντικότατα φορολογικά έσο-
δα από το φόρο ασφαλίστρων και 
το φόρο κερδών των ασφαλιστικών 
εταιρειών.
2. Να μην υπάρχουν περιουσιακά ή 
εισοδηματικά κριτήρια αποκλεισμού 
των ενδιαφερομένων ιδιοκτητών.
3. Η μείωση 10% να συμπεριλαμβά-
νει όχι μόνον τον κύριο αλλά και τον 
συμπληρωματικό φόρο του ΕΝΦΙΑ.
4. Η ασφάλιση να μην αποτελεί 
λόγο αποκλεισμού του ασφαλισμέ-
νου από οποιαδήποτε κρατική αρω-
γή δοθεί στους υπόλοιπους πολίτες!

Ενηµέρωση Φορολογικού 
Λογαριασµού για το µήνα 

Απρίλιο από την ΑΑ∆Ε

ΠΟΜΙ∆Α: Ασφάλιση κτιρίων µε 
κίνητρο έκπτωση στον ΕΝΦΙΑ 
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Σχεδόν μισό εκατομμύριο ευρώ υποχρεούται να 
καταβάλλει το Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλεί-
ου στην οικογένεια της Μελίνας Παρασκάκη, που 
έχασε τη ζωή της τα ξημερώματα της 29ης Δε-
κεμβρίου του 2015 μετά από επέμβαση για «κρε-
ατάκια».
Ειδικότερα, όπως αναφέρουν πληροφορίες του 
cretalive.gr ο Τριμελές Διοικητικό Πρωτοδικείο 
Ηρακλείου, με απόφαση που εξέδωσε πριν λίγες 
ημέρες για την πολύκροτη υπόθεση, αποφαίνε-
ται ότι λάθη και παραλείψεις των οργάνων του 
νοσοκομείου συνδέονται αιτιωδώς με το θάνα-
το της 4χρονης Μελίνας και ως εκ τούτου θεμε-
λιώνεται η σχετική αποζημιωτική ευθύνη για την 
αποκατάσταση της ψυχικής οδύνης που υπέστη-
σαν στενά συγγενικά πρόσωπα του άτυχου παι-
διού.
Η πρώτη ουσιαστική δικαίωση για την οικογέ-
νεια της μικρής Μελίνας
Η εξέλιξη αυτή που αναμφίβολα συνιστά μια 
μορφή δικαίωσης για τους γονείς της 4χρονης 
-την πρώτη ουσιαστικά δικαίωση σε αυτόν τον 
Γολγοθά των 7,5 χρόνων- γίνεται γνωστή λίγες 
ημέρες αφ’ ότου ο Άρειος Πάγος έκανε δεκτή την 
αναίρεση του αρμόδιου αντεισαγγελέα, ανάβο-
ντας «πράσινο φως» για την εκδίκαση του ποι-
νικού σκέλους της υπόθεσης στο Εφετείο, κάτι 
που αναμένεται να γίνει πολύ σύντομα.
Το δικαστήριο αναλύει διεξοδικά το σκεπτικό 
της πολυσέλιδης απόφασης, στην οποία κατέ-
ληξε στηριζόμενο αφενός στο σύνολο του απο-
δεικτικού υλικού της δικογραφίας (συμπερι-
λαμβανομένων των ιατρικών γνωματεύσεων), 
αφετέρου συνεκτιμώντας την πρωτόδικη αθωω-

τική απόφαση του Α’ Τριμελούς Πλημμελειοδι-
κείου Ηρακλείου, με κατηγορούμενη την αναι-
σθησιολόγο.
Οι δικαστές του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδι-
κείου Ηρακλείου, όπως καταδεικνύει και η από-
φαση τους, θεωρούν ότι συγκεκριμένες πράξεις 
αλλά και παραλείψεις οδήγησαν στο θάνατο του 
άτυχου παιδιού.
-Καταρχάς, σε σχέση με το κρίσιμο θέμα της 
αλλεργικής αντίδρασης που κυριάρχησε στο 
πρωτόδικο ποινικό δικαστήριο, το Διοικητικό 
Πρωτοδικείο θεωρεί ότι αυτή η εκδοχή δεν τεκ-
μηριώθηκε από κανένα τυπικό εύρημα. «Ωστόσο 
η πιθανότητα της αλλεργικής αντίδρασης δεν δι-
απιστώθηκε από κανένα τυπικό εύρημα που να 
την τεκμηριώνει» αναφέρεται σε κάποιο σημείο. 
Δεν την αποκλείει, δεν την αντιμετωπίζει όμως 
και ως δεδομένη.
Τι επισημαίνεται στην απόφαση του δικαστηρίου
Πολύ συνοπτικά, στην απόφαση επισημαίνεται 
ότι δεν υπήρξαν δερματικές ενδείξεις αναφυ-
λαξίας, δεν υπήρχαν μεταθανάτια ευρήματα αλ-
λεργίας μικροσκοπικά, ενώ η υπόθεση της οξεί-
ας δυσλειτουργίας της αριστερής κοιλίας της 
καρδιάς που εμφάνισε η 4χρονη ως συνέπεια 
άμεσης προσβολής του μυοκαρδίου σε αλλερ-
γία, δεν φαίνεται-υποστηρίζεται-πιθανή και πα-
ρατίθεται η σχετική επεξήγηση.
-Επίσης γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στο γεγονός 
ότι κατά τον κρίσιμο χρόνο, δεν υπήρχε διαθέσι-
μος νεφελοποιητής. «Ενόψει δε του ότι ο μετεγ-
χειρητικός βρογχοσπασμός σε παιδιά που λαμ-
βάνουν αναισθησία για ΩΡΛ επεμβάσεις αποτελεί 
συχνή επιπλοκή, τα όργανα του εναγόμενου νο-

σοκομείου όφειλαν να επιδείξουν αυξημένη προ-
ετοιμασία και ετοιμότητα από πλευράς των επι-
ληφθέντων αναισθησιολόγων, ώστε να είναι σε 
θέση να αντιμετωπίσουν άμεσα και έγκαιρα ακό-
μα και απειλητικές για τη ζωή καταστάσεις με 
χορήγηση σαλβουταμόλης με νεφελοποιητή, ο 
οποίος από τα στοιχεία της δικογραφίας προ-
κύπτει είτε να ζητήθηκε από την επιτετραμμένη 
αναισθησιολόγο με μεγάλη χρονοκαθυστέρηση 
γύρω στις 9.30 το πρωί είτε να ήρθε με μεγάλη 
χρονοκαθυστέρηση με αποτέλεσμα να μην καθί-
σταται δυνατή η έγκαιρη επέμβαση στην αντι-
μετώπιση του βρογχοσπασμού με τη χορήγηση 
βρογχοδιασταλτικών».
-Σε ό,τι αφορά στον βρογχοσπασμό, το δικαστή-
ριο αποφαίνεται ότι δεν αντιμετωπίστηκε ούτε 
άμεσα ούτε ενδεδειγμένα βάσει των αλγορίθμων 
που προβλέπονται για παιδιά.
«Με τα δεδομένα αυτά το δικαστήριο κρίνει ότι 
ο κατά παράβαση των διεθνώς αναγνωρισμέ-
νων πρακτικών και των παιδικών αλγόριθμων 
τρόπος θεραπευτικής αντιμετώπισης των επι-
πλοκών που παρουσίασε κατά την αφύπνιση η 
4χρονη, από τα όργανα των οργάνων του εναγό-
μενου νοσοκομείου σε συνδυασμό με τη μη λήψη 
πριν από την επέμβαση ενημερωμένης συναίνε-
σης από τους γονείς της ανήλικης ασθενούς κα-
τόπιν έκθεσης σε αυτούς των πιθανών κινδύνων 
από την χειρουργική επέμβαση και τις πιθανές 
αναισθησιολογικές επιπλοκές από τη χορήγη-
ση των σχετικών φαρμάκων, ήταν (με δεδομέ-
νη την ανεπαρκή και μη έγκαιρη αντιμετώπιση 
του βρογχοσπασμού) πρόσφορες αιτίες, ικανές 
να οδηγήσουν αιτιωδώς κατά την συνήθη πο-
ρεία των πραγμάτων στην πρόκληση υποξίας 
και πνευμονικού οιδήματος, επιφέροντας το θά-
νατο στη Μελίνα, ο οποίος οφείλεται σε σύνδρο-
μο έκπτωσης πολλαπλών οργάνων επί εδάφους 
συνδρόμου αναπνευστικής δυσχέρειας μετά από 
επεισόδια βαριάς υποξαιμίας και βαριάς υπό-
τασης (καρδιογενές σοκ) συνεπεία βρογχοσπα-

σμού».
Έχει πάντως ενδιαφέρον να αναφερθεί ότι το δι-
καστήριο καταλήγει στο εξής:
«Εξάλλου ενόψει του βαθμού απόδειξης που 
ισχύει στην διοικητική δίκη, ο κατά τα ανωτέρω 
αιτιώδης σύνδεσμος δε δύναται να θεωρηθεί ότι 
διεκόπη από την υπόθεση της ύπαρξης βαριάς 
μορφής αναφυλαξίας, ανθεκτικής στη χορήγη-
ση αδρεναλίνης, και μη δυνάμενης να αντιμε-
τωπιστεί, δεδομένου ότι αφενός εν προκειμέ-
νω όχι μόνο για τον βρογχοσπασμό αλλά ούτε 
και για την αναφυλαξία ακολουθήθηκαν οι γενι-
κώς αναγνωρισμένοι κανόνες της ιατρικής επι-
στήμης, για τους οποίους δεν μπορεί να υπάρ-
ξει αμφισβήτηση, ήτοι τα ισχύοντα πρωτόκολλα 
και οι αλγόριθμοι για νήπια-παιδιά, όπως προε-
λέχθη ανωτέρω, αφετέρου διότι η ίδια η υπόθε-
ση της αναφυλαξίας δεν τεκμηριώνεται και δεν 
αποδεικνύεται από κανένα τυπικό εύρημα και εν 
προκειμένω ερείδεται μόνο στις αντιφατικές με-
ταξύ των μαρτύρων καταθέσεις για τις ζωτικές 
λειτουργίες της 4χρονης».

Συγκλονισμένη παραμένει η ελληνική κοινωνία από την ασύλλη-
πτη οικογενειακή τραγωδία με θύμα ένα βρέφος 5,5 μηνών στην 
Άρτα. Το βράδυ της Τρίτης οι αστυνομικοί προχώρησαν στη σύλ-
ληψη του 37χρονου πατέρα, ο οποίος φεύγοντας το πρωί για τη 
δουλειά του, φέρεται να ξέχασε για ώρες, την κορούλα του στο 
αυτοκίνητο, με συνέπεια το παιδί να χάσει τη ζωή του.
Εναντίον του έχει ασκηθεί δίωξη για ανθρωποκτονία από αμέλεια. 
Ο ίδιος νοσηλεύεται φρουρούμενος και σε καταστολή στο Νοσο-
κομείο της Άρτας, ενώ σε σοκ βρίσκεται και η 27χρονη μητέρα του 
άτυχου βρέφους.
Η νεκροψία-νεκροτομή αναμένεται να γίνει σήμερα το πρωί στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων για να διαπιστωθούν τα 
ακριβή αίτια θανάτου του μωρού.
Από την πρώτη στιγμή στο Νοσοκομείο της Άρτας βρίσκονται οι 
συγγενείς και οι συνάδελφοι του ζευγαριού, προσπαθώντας να 
υποστηρίξουν ψυχολογικά τους γονείς, με τους οποίους όμως δεν 
έχουν καταφέρει ακόμα να επικοινωνήσουν λόγω της κατάστα-
σής τους.
Πώς έγινε η τραγωδία
Νωρίς το πρωί της Τρίτης ο 37χρονος πήρε το 5,5 μηνών παιδί 
του, το έβαλε στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου για να το μετα-
φέρει αρχικά στον βρεφονηπιακό σταθμό κι έπειτα να συνεχίσει 
για τη δουλειά του, καθώς εργάζεται σε δημόσια υπηρεσία στην 

Άρτα. Ο πατέρας πάρκαρε το όχημα, το κλείδωσε και στη συνέ-
χεια πήρε το υπηρεσιακό του όχημα για να συνεχίσει τη δουλειά 
του, ωστόσο δεν είχε αντιληφθεί ότι είχε ξεχάσει το 5,5 μηνών κο-
ριτσάκι δεμένο στο πίσω κάθισμα του αυτοκινήτου.
Η ασύλληπτη τραγωδία αποκαλύφθηκε όταν η μητέρα του παι-
διού ειδοποιήθηκε ότι το παιδί δεν πήγε στον βρεφονηπιακό 
σταθμό. Οταν εκείνη κάλεσε έντρομη τον σύζυγό της έλαβε την 
απάντηση «κλείσε γρήγορα, ξέχασα το μωρό στο αυτοκίνητο».
Ο πατέρας του βρέφους έσπευσε στο αυτοκίνητο και βρήκε το 5,5 
μηνών κοριτσάκι χωρίς τις αισθήσεις του, ενώ πληροφορίες ανα-
φέρουν πως έβγαζε αφρούς από το στόμα του.
Το βρέφος μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Άρτας, όπου και 
διαπιστώθηκε ο θάνατός του, παρά τις υπεράνθρωπες προσπά-
θειες των γιατρών για να το κρατήσουν στη ζωή.
Ηθελε να βάλει τέλος στη ζωή του
Όταν ο πατέρας άκουσε από τους γιατρούς ότι το παιδί ήταν νε-
κρό, κατέρρευσε, καθώς δεν μπορούσε να πιστέψει το κακό που 
είχε προκαλέσει ο ίδιος στην οικογένειά του.
Σε κατάσταση σοκ έφτασε στο νοσοκομείο και η μητέρα του βρέ-
φους, με τους γιατρούς να τους θέτουν άμεσα σε καταστολή, 
προκειμένου να αποφευχθούν τα χειρότερα, χορηγώντας τους 
την απαραίτητη βοήθεια.
Οι γιατροί μάλιστα ανησύχησαν ιδιαίτερα τις πρώτες ώρες, καθώς 

ο πατέρας μονολογούσε ότι ήθελε να βάλει τέλος στη ζωή του, 
λόγω του τραγικού χαμού του 5,5 μηνών βρέφους του ζευγαριού. 
Το βράδυ χθες ο πατέρας συνελήφθη ενώ η δικογραφία από το 
ΑΤ Άρτας σύμφωνα με πληροφορίες του arta2day.gr θα πάει στον 
εισαγγελέα με τον οποίο σήμερα θα υπάρξει επικοινωνία για το 
πότε θα είναι σε θέση να οδηγηθεί για απολογία ο 37χρονος.
Αξίζει να σημειωθεί ότι συγγενείς της 27χρονης μητέρας, βρέθη-
καν στο νοσοκομείο με απειλητικές διαθέσεις εναντίον του πα-
τέρα, φτάνοντας να τον απειλήσουν για τη ζωή του, καταλογί-
ζοντάς του την αποκλειστική ευθύνη για το θάνατο του μωρού, 
ωστόσο δεν προχώρησαν σε κάτι παραπάνω.

Δικαίωμα στην 9μηνη ειδική άδεια προστασίας 
της μητρότητας έχουν πλέον, και μάλιστα ανα-
δρομικά από τις 19 Ιουνίου 2021, και οι εργα-
ζόμενες στη ναυτιλία. Το υπουργείο Εργασίας 
και η ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ), μετά από σημαντική 
καθυστέρηση και αφού υπήρξε έντονη αντίδρα-
ση από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εργαζομένων 
στην Ναυτιλία και στον Τουρισμό (ΠΑΝΣΕΝΤ), 
εξέδωσαν τις αναγκαίες εγκυκλίους, και πλέον 
η σχετική διάταξη του νόμου του 2021 θα πρέ-
πει να εφαρμοστεί, ακόμη και για απορριπτικές 
αποφάσεις που εκδόθηκαν μετά από σχετική αί-
τηση των ασφαλισμένων.
Αναλυτικά, η ΠΑΝΣΕΝΤ διαπίστωσε ότι η ΔΥΠΑ 

ταλαιπωρούσε τις μητέρες που εργάζονται ως 
ναυτιλιακοί υπάλληλοι. Υπήρξε συνάντηση με το 
υπουργείο Εργασίας και στη συνέχεια εκδόθηκε 
εγκύκλιος του υπουργείου που διευκρινίζει ότι 
μπορούν πλέον να κάνουν χρήση της 9μηνης ει-
δικής άδειας προστασίας μητρότητας και οι ερ-
γαζόμενες στη ναυτιλία, σύμφωνα με το άρθρο 
54 του ν. 4808/21, με το οποίο καταργήθηκε η 
διάταξη που ταλαιπώρησε και αδίκησε για αρκε-
τά χρόνια μια μεγάλη κατηγορία εργαζομένων. 
Όμως, όπως καταγγέλλει η ΠΑΝΣΕΝΤ, η σχε-
τική εγκύκλιος, αν και έχει αποσταλεί από τις 
28/3/2023 στη ΔΥΠΑ, με αριθ. Πρωτ. 32553, δεν 
εφαρμοζόταν. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τα υπο-

καταστήματα ΔΥΠΑ να συνεχίζουν την απόρριψη 
των αιτήσεων.
Η λύση στο πρόβλημα που είχε ανακύψει με τη 
χορήγηση της ειδικής παροχής προστασίας της 
μητρότητας, έτσι ώστε να μην υπάρχουν παρερ-
μηνείες της σχετικής διάταξης νόμου, ήρθε τε-
λικά από τη διοίκηση της ΔΥΠΑ με ειδική εγκύ-
κλιο, στην οποία επισημαίνεται προς τα αρμόδια 
υποκαταστήματα της υπηρεσίας ότι στη συγκε-
κριμένη παροχή μπορούν να συμμετέχουν και 
ασφαλισμένες που μπορεί με βάση παλαιότερες 
Συλλογικές Συμβάσεις να είχαν μειωμένο ωρά-
ριο.
Έτσι, καλύπτονται και ασφαλισμένες από τον 
κλάδο της ναυτιλίας και του τουρισμού.
Να σημειωθεί ότι η ειδική άδεια προστασίας της 
μητρότητας έχει χρονική διάρκεια εννέα μηνών. 
Καταβάλλεται σε εργαζόμενες μητέρες, ασφαλι-
σμένες στο πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ που απασχολούνται 

στον ιδιωτικό τομέα με σχέση εξαρτημένης ερ-
γασίας, ορισμένου ή αορίστου χρόνου, με πλή-
ρη ή μερική απασχόληση. Η άδεια αυτή χορη-
γείται στις εργαζόμενες μετά τη λήξη της άδειας 
μητρότητας (τοκετού-λοχείας) ή και της ισόχρο-
νης άδειας ως προς το μειωμένο ωράριο. Το ίδιο 
ισχύει και για εργαζόμενες που αμέσως μετά τα 
ανωτέρω διαστήματα κάνουν χρήση της ετήσιας 
κανονικής άδειάς τους.
Μάλιστα, στη νεότερη εγκύκλιο ορίζεται ξεκά-
θαρα ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Οργανισμού 
πρέπει να ελέγξουν τυχόν αποφάσεις που είχαν 
εκδώσει για το σχετικό θέμα, από τις 19 Ιουνίου 
2021 (ημερομηνία ισχύος του νόμου 4808, που 
περιλαμβάνει τις παρεμβάσεις για την παροχή 
μητρότητας) και μετά. Αν διαπιστωθεί ότι υπήρ-
ξαν αποφάσεις απορριπτικές επί σχετικών αιτή-
σεων ασφαλισμένων, η διοίκηση της ΔΥΠΑ ζη-
τάει από τους υπαλλήλους να τις ανακαλέσουν.

Υπόθεση Μελίνας
500.000 ευρώ για ψυχική οδύνη  

στην οικογένεια της 4χρονης

Θάνατος βρέφους στην Άρτα: Σε κατάσταση σοκ οι γονείς του – 
∆ίωξη εναντίον του πατέρα που το ξέχασε στο αυτοκίνητο

Ειδική άδεια µητρότητας  
και στις εργαζόµενες στη ναυτιλία
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Η Υφυπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων Δό-
μνα Μιχαηλίδου, εκπροσω-
πώντας τον Πρωθυπουργό 
στο πλαίσιο του εορτασμού 
της Παγκόσμιας Ημέρας Ερυ-
θρού Σταυρού, τόνισε την 
αξία της προσφοράς αναφέ-
ροντας ότι: 
«Η προσφορά είναι συνυφα-
σμένη με την ανιδιοτέλεια. 
Γι’ αυτό οφείλουμε να ανα-
δεικνύουμε, να προβάλουμε 
και να αναγνωρίζουμε κάθε 
πράξη που ανακουφίζει τον 
ανθρώπινο πόνο και σκορπά 

χαμόγελα, ελπίδα και αισιο-
δοξία». 
Η Υφυπουργός αναφέρθη-
κε στο έργο του Διεθνούς Κι-
νήματος, καθώς και σε εκεί-
νο του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, που στέκεται δί-
πλα σε όλους όσοι έχουν 
ανάγκη, χωρίς διακρίσεις 
και κοινωνικούς αποκλει-
σμούς. Εδώ και 145 χρόνια, 
αναδεικνύει την αξία της 
ανιδιοτελούς προσφοράς, 
“αποτελώντας ένα σύμβολο 
αλληλεγγύης που δεν γνω-
ρίζει σύνορα” όπως δήλωσε 

χαρακτηριστικά. 
Η κα. Μιχαηλίδου, μεταξύ 
άλλων, συνεχάρη την κυρία 
Μαριάννα Λάτση, η οποία τι-
μήθηκε με την ανώτερη τι-
μητική διάκριση του Χρυσού 
Σταυρού για την προσφο-
ρά και το φιλανθρωπικό της 
έργο, καθώς επίσης και τους 
εθελοντές του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού. 
Η Υφυπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων Δό-
μνα Μιχαηλίδου, δήλωσε 
ότι: «Ο Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός αποτελεί μία οργά-

νωση πρότυπο που στέκεται 
δίπλα σε όλους όσοι έχουν 
ανάγκη χωρίς διακρίσεις και 
αποκλεισμούς. Μία οργάνω-
ση που βάζει το δικό της λι-
θαράκι σε αυτό που χτίζου-
με τέσσερα χρόνια τώρα: 
μια συμπεριληπτική κοινω-
νία που μας χωρά όλες και 
όλους. Μία κοινωνία στην 
οποία πρωταγωνιστούν ο 
σεβασμός, η ενσυναίσθηση, 
η αλληλεγγύη και η αξιοπρέ-
πεια. Εκ μέρους του Πρωθυ-
πουργού και της Κυβέρνη-
σης, θέλω να συγχαρώ τον 
Πρόεδρο του Ελληνικού Ερυ-
θρού Σταυρού, κύριο Αντώ-
νη Αυγερινό, τους ανθρώ-
πους και τους εθελοντές της 
οργάνωσης, καθώς και την 
κυρία Μαριάννα Λάτση, για 
την προσφορά τους στο κοι-
νωνικό σύνολο. Χαιρόμαστε 

πολύ που υπάρχουν τόσο ση-
μαντικοί και διαχρονικοί κοι-
νωνικοί συμπαραστάτες στο 
έργο μας. Μας εμπνέουν και 
μας δίνουν δύναμη και κίνη-
τρο να συνεχίσουμε. 
Σαν Πολιτεία έχουμε την θε-
σμική υποχρέωση να στηρί-

ζουμε τους πιο αδύναμους. 
Χρειαζόμαστε όμως και 
όλους εσάς για να χτίσουμε 
μία κοινωνία με πιο ανθρώ-
πινο πρόσωπο. Το οφείλου-
με στον εαυτό μας. Το οφεί-
λουμε στις επόμενες γενιές. 
Συνεχίζουμε. Δυνατοί Μαζί».

Πλήθος κόσμου 
είχε η προεκλογι-
κή συγκέντρωση 
του υποψήφιου 
βουλευτή Δημή-
τρη Μαρκόπου-
λου στη Σαλαμί-
να. Σε ανάρτηση 
του ίδιου «Σε μια 
συγκινητικά με-
γάλη εκδήλωση 
στο γνωστό κέ-
ντρο του Κανέλ-
λου στην Κακή Βί-
γλα , οι φίλοι μου 

έδωσαν αγάπη. 
Μου έδωσαν ώθη-
ση. Σε μια βρα-
διά που κανόνισε 
ο Νίκος Ζαχαρό-
πουλος, ένιωσα 
τιμή 
και εκτίμηση. 
Ένιωσα πως η 
ΝΔ θα καταφέ-
ρει τους στόχους 
της. 
Μόνο ευχαριστώ 
έχω να πω στον 
Νίκο για όλα όσα 

έκανε και κάνει 
διαχρονικά όπως 
και στον Κανέλ-
λο, έναν πραγμα-
τικό φίλο. 
Όπως ένα μεγάλο 
ευχαριστώ οφεί-
λω στον εξαιρε-
τικό φίλο Πάρη 
Τσολακίδη, έναν 
ακούραστο ερ-
γάτη της παρά-
ταξης που με φι-
λοξένησε νωρίς 
το απόγευμα στο 
Αμπελάκι. Εκεί 
μιλήσαμε για τα 
τοπικά ζητήματα 
κι όχι μόνο πα-
ρουσία πολλών 
φίλων καθώς 
και της υποψη-
φιας Δημάρχου 
Βάσως Θεοδωρα-
κόπουλου Μπό-
γρη και της προ-
έδρου
 της ΔΗΜΤΟ Σο-
νιας Μιχάλαρου.»

Ο Υφυπουργός Πολιτισμού 
και Αθλητισμού Λευτέρης 
Αυγενάκης σε συνέντευ-
ξή του στον ΣΚΑΪ Κρήτης 
92,1 υπογράμμισε στα μη-
νύματα της κάλπης και το 
διακύβευμα των κρίσιμων 
εκλογών της 21ης Μαΐου 
και αναφέρθηκε στην ευ-
θύνη των πολιτών «που κα-
λούνται να συγκρίνουν, σε 
όλους τους επιμέρους το-
μείς, την 4ετία της Κυβέρ-
νησης ΝΔ με εκείνη των 
ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και να επιλέ-

ξουν ποιον θέλουν για Πρω-
θυπουργό, τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη ή τον κ. Τσίπρα». 
Υπογράμμισε την αξιολόγη-
ση που «επιδιώκουμε από 
τον λαό, πέρα και έξω από 
τις κομματικές ταμπέλες. 
Τη σύγκριση των πεπραγ-
μένων -κι όχι τη στείρα σύ-
γκρουση- στην παιδεία, την 
υγεία, την ανάπτυξη, την 
οικονομία, την ασφάλεια, 
την εξωτερική πολιτική, τον 
αθλητισμό, παντού».
Αναφέρθηκε στην απλή 
αναλογική που «δεν οδη-
γεί σε αποδοτική και ισχυρή 
Κυβέρνηση, ικανή να λαμ-
βάνει άμεσα αποφάσεις και 
να τις εφαρμόζει, αλλά σε 
κυβερνητικούς «συνεταιρι-
σμούς» ισορροπιών». Υπο-
γράμμισε ακόμη πως «με 
συνέπεια, εντιμότητα και 
αποτελεσματικότητα υλο-
ποιήσαμε πλήρως το Πρό-
γραμμα που εξαγγείλαμε 
το 2019 και το εφαρμόσαμε 
στο ακέραιο, παρά τις πρω-
τοφανείς εξωγενείς κρίσεις 
(πανδημία, πόλεμος και 
ενεργειακές επιπτώσεις, 
μεταναστευτικό κ.λπ.)».

∆όµνα Μιχαηλίδου Υφυπουργός: Τέσσερα χρόνια 
τώρα χτίζουµε µία κοινωνία που µας χωρά όλους µε 

σεβασµό και αλληλεγγύη

Στη Σαλαµίνα µίλησε ο 
Βουλευτής της Ν∆ στην 

Β’ Πειραιά ∆ηµήτρης 
Μαρκόπουλος

Λ. Αυγενάκης: Τα µηνύµατα της 
κάλπης και το διακύβευµα των 

κρίσιµων εκλογών της 21ης 
Μαΐου

Ο Θανάσης Μπούρας, Αντιπρόεδρος της 
Βουλής και Βουλευτής ΝΔ Δυτικής Αττικής 
πραγματοποίησε την προεκλογική του ομι-
λία στο Δημαρχείο των Άνω Λιοσίων. 
Πλήθος καλών του φίλων τον τίμησαν με 
την παρουσία τους και άκουσαν με πολύ 
ενδιαφέρον την ομιλία του στην οποία, με-
ταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο κυβερνητι-
κό έργο της τετραετίας που πέρασε, στο 
έργο που έκανε ο ίδιος για τα Άνω Λιόσια 
και στις πολλές περιπτώσεις που βρέθη-
κε στο πλευρό του Δήμου Φυλής. Ανάπλα-
ση της Δημοτικής Κοινότητας Φυλής, οδική 
ασφάλεια, δυο κρίσιμες τροπολογίες χάρη 
στις οποίες ο Δήμος Φυλής απαλλάχτηκε 
από ένα παλιό χρέος 10 εκατ. Ευρώ, σχο-
λικά έργα, βελτίωση συγκοινωνιακής εξυ-
πηρέτησης, ενεργειακά έργα, ανάπλαση 
και μετατροπή της χωματερής σε Πάρκο 
Πρασίνου και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέρ-

γειας, ανέγερση Φοιτητούπολης του Πα-
νεπιστημίου Δυτικής Αττικής, του οποί-
ου έχει υπάρξει Αντιπρόεδρος. Αυτά είναι 
λίγα μόνο από αυτά που έχει προσφέρει 
στα Άνω Λιόσια.
Ο κ. Μπούρας τόνισε ότι βρίσκεται πά-
ντα στο πλευρό των συμπολιτών του από 
όποια θέση και αν υπηρέτησε. Πάντα για 
μια καλύτερη Δυτική Αττική. «Ήμουν, εί-
μαι και θα είμαι, στο πλευρό σας. Κυκλο-
φορώ κάθε μέρα ανάμεσά σας. Μιλάω 
καθημερινά μαζί σας. Όπλα μου είναι η 
σκληρή δουλειά, η πείρα και η αποτελε-
σματικότητα.Γιατί η εμπειρία γεννάει νέες 
ιδέες και κυρίως βοηθάει στην υλοποίηση 
τους. Γνωρίζετε καλά τη διαχρονική προ-
σφορά μου στη Δυτική Αττική από όλες 
τις θέσεις που υπηρέτησα. Με τη δική σας 
στήριξη και αγάπη, σας εκπροσωπώ επά-
ξια τόσο στη Βουλή όσο και στη Δυτική Ατ-

τική. Η πολιτική μου πορεία είναι κοπιώ-
δης αλλά είμαι βαθιά ικανοποιημένος γιατί 
μέσα από την πολιτική κέρδισα τη φιλία 
μου μαζί σας. ” τόνισε καταχειροκροτού-
μενος από τους φίλους του. Κλείνοντας, ο 
κ. Μπούρας ευχαρίστησε όλες και όλους 
για τη στήριξή τους που του δίνει δύνα-
μη και δείχνει ότι η Νέα Δημοκρατία στις 
21 Μαΐου θα είναι Κυβέρνηση, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης Πρωθυπουργός και ο Θανά-
σης Μπούρας πάλι ο δικός τους Βουλευτής 
στη Δυτική Αττική.

Η Οργάνωση Μελών ΣΥΡΙ-
ΖΑ-Π.Σ. Αίγινας παρουσιάζει 
το Σάββατο 13 Μαΐου 2023 
και ώρα 7.30 μ.μ. στην αυλή 
του Λαογραφικού Μουσείου 
Αίγινας, τους υποψήφιους 
βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. του 
ψηφοδελτίου της Α΄ εκλογι-
κής περιφέρειας Πειραιά και 
Νήσων.
Θα ακολουθήσουν σύντομες 
παρεμβάσεις - ομιλίες των 
υποψηφίων βουλευτών ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. για το πρόγραμμα 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.
Οι ομιλητές και τα θέματα 
που θα παρουσιάσουν έχουν 
ως εξής:

Γεννιά Γεωργία: Παιδεία
Δρίτσας Θοδωρής: Εθνική 
Άμυνα
Λογοθέτη Κατερίνα: Οικο-
νομία-Διαχείριση ιδιωτικού 
χρέους
Μπακαδήμα Φωτεινή: Υγεία
Μπελαβίλας Νίκος: Χωροτα-
ξία και περιβάλλον (το πολι-
τιστικό και φυσικό περιβάλ-
λον της Αίγινας )
Φωτιάδης Χρήστος: Στέγη - 
Εργασιακά δικαιώματα
Μετά το τέλος των παρεμβά-
σεων των υποψηφίων βου-
λευτών, θα ακολουθήσει συ-
ζήτηση με το κοινό.

Ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κου-
τσούμπας, μίλησε σε μεγάλη συγκέ-
ντρωση στην Καλλιθέα, με ιδιαίτερη 
αναφορά στη σημερινή επέτειο της 
Μεγάλης Αντιφασιστικής Νίκης των 
Λαών. Υπογράμμισε ότι «αυτά που 
έχουν γραφτεί στις σελίδες τις ιστο-
ρίας με αίμα, δεν ξεγράφουν με βρώ-
μικο μελάνι. Όσα εκατομμύρια και να 
ξοδέψει η ΕΕ, ό,τι κι αν κάνουν τα 
κόμματα του συστήματος, στη χώρα 
μας η ανιστόρητη θεωρία των δύο 
άκρων, δυστυχώς για αυτούς, παρα-
μένει μειοψηφική».
«Κι ας ξεφτιλίζονται ορισμένοι υπο-
ψήφιοι της ΝΔ στα πάνελ, λέγοντας 

ότι «το ΚΚΕ είναι αντιδημοκρατικό 
κόμμα και δεν θα έπρεπε να συμ-
μετέχει στις εκλογές». Ζήλεψαν, 
φαίνεται, τη δόξα κάτι ημίτρελλων 
γραφικών που κυκλοφορούν τα τε-
λευταία χρόνια. Ας πάνε μαζί τους να 
πιουν κανέναν καφέ...
Κι ας έτρεχε τέτοια μέρα πριν 4 χρό-
νια ο κ. Τσίπρας στο Σιμπίου της 
Ρουμανίας να υπογράφει, μαζί με 
τη Μέρκελ, τον Όρμπαν, τον Κουρτς 
και άλλα «φυντάνια» της ακροδεξι-
άς, αντικομμουνιστικές διακηρύξεις 
με αναφορές στο «σιδηρούν παραπέ-
τασμα», την ορολογία, δηλαδή, που 
χρησιμοποιούσαν τα έκτακτα στρα-
τοδικεία στη χώρα μας για να στέλ-
νουν στο απόσπασμα κομμουνιστές, 
αγωνιστές.
Ο Δ. Κουτσούμπας είπε ότι την Κυ-
ριακή στις 21 Μαΐου «ο λαός μας θα 
μετρήσει το ανάστημά του, τη δύνα-
μη με την οποία θα βρεθεί απέναντι 
στην επόμενη αντιλαϊκή κυβέρνη-
ση», τονίζοντας ότι «με ΚΚΕ δυνατό 
θα βρεθεί ο ίδιος πιο δυνατός, πιο 
προετοιμασμένος απέναντι στην επί-
θεση που θα ακολουθήσει όταν σβή-
σουν τα προεκλογικά φώτα».

Προεκλογική Οµιλία στα Άνω Λιόσια του 
Θανάση Μπούρα Αντιπροέδρου της Βουλής 

και Βουλευτή Ν∆ ∆υτικής Αττικής

Παρουσίαση υποψηφίων 
βουλευτών από την 

οργάνωση ΣΥΡΙΖΑ -Π.Σ. 
στην Αίγινα

∆. Κουτσούµπας: ∆υνατό ΚΚΕ για 
να είναι αδύναµη και φοβισµένη 
η επόµενη αντιλαϊκή κυβέρνηση
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Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου 
και προσωπικά ο Δήμαρ-
χος της πόλης, Γιάννης Φω-
στηρόπουλος, υποδέχθηκε 
και καλωσόρισε παρουσία 
του Περιφερειάρχη Αττικής 
Γιώργου Πατούλη, στη Μα-
ρίνα Φλοίσβου Π. Φαλήρου, 
τη Δευτέρα (8/5/23) την ευ-
ρωπαϊκή οικολογική φλόγα 
και τους εκπροσώπους του 
έργου «The Arch» και ιδρυ-
τές εταιρειών με οικολογικές 
λύσεις.
Το σκάφος Μaxi-Trimaran, 
σε ακόμα έναν ιστιοπλοϊκό 
σταθμό του, αγκυροβόλησε 
στη Μαρίνα Φλοίσβου, καθ’ 
οδόν για την Ευρώπη, ταξι-
δεύοντας από τις 18 Μαρτίου 
έως το τέλος του τρέχοντος 
μήνα, σε στρατηγικά λιμά-
νια και στέλνει οικολογικά/
περιβαλλοντικά μηνύματα, 
προάγοντας τις 100 πράσι-
νες λύσεις που έχουν επιλε-
γεί για τον πλανήτη.
Στη διαδρομή αυτού του ξε-
χωριστού, πρωτότυπου, 
συμβολικού ναυτικού ταξι-
διού, το έργο «The Arch» 
https://www.the-arch.eu/
en/ αναδεικνύει την ανά-
γκη υιοθέτησης εναλλακτι-

κών πολιτικών και πρω-
τοβουλιών, με στόχο την 
επιτάχυνση προς την πράσι-
νη μετάβαση, καθώς και τον 
εντοπισμό λύσεων που αλ-
λάζουν τον κόσμο.
Ο διάσημος ναυτικός Francis 
Joyon έχει αναλάβει και με-
ταφέρει την οικολογική φλό-
γα σε όλη την Ευρώπη, ως 
πρεσβευτής του «The Arch» 
στο Maxi Trimaran IDEC 
Sport!
Οι κύριες επιδιώξεις της 
δράσης στη λογική ενός άλ-
λου ευρωπαϊκού μοντέλου 
βιώσιμης ανάπτυξης με φι-
λόδοξους στόχους είναι:
•  μια κλιματικά ουδέτερη Ευ-

ρώπη,
•  προσφορά καθαρής, οι-

κονομικής και ασφαλούς 
ενέργειας,

•  αντιμετώπιση της ενεργει-
ακής φτώχειας,

•  προώθηση «πράσινης», 
καθαρής και κυκλικής οι-
κονομίας,

•  βιώσιμη κινητικότητα,
•  αποκατάσταση και τη δια-

τήρηση των οικοσυστημά-
των και της βιοποικιλότη-
τας,

•  ένα μη τοξικό περιβάλλον

Το σκάφος υποδέχθηκαν 
στην Μαρίνα Φλοίσβου ο Δή-
μαρχος Παλαιού Φαλήρου 
Γιάννης Φωστηρόπουλος, 
ο Περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης, ο Υπουρ-
γός Μεταφορών της Γαλλίας 
Κλεμάν Μπον, ο Πρέσβης της 
Γαλλίας στην Αθήνα Πατρίκ 
Μεζονέβ , ο Αντιδήμαρχος 
Παλαιού Φαλήρου Κωνστα-
ντίνος Χαρδαβέλλας καθώς 
και ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Μαρίνας Φλοίσβου Σταύ-
ρος Κατσικάδης.
Επίσης ευχαρίστησε δημοσί-
ως τον Περιφερειάρχη Αττι-
κής Γιώργο Πατούλη για την 
συνεισφορά του σε αυτή την 
προσπάθεια που την χαρα-
κτήρισε και σημαντική και 
αποτελεσματική.
Μετά την Ναντ, την Κοπεγχά-
γη, την Μάλαγα και την Νά-
πολη και το Παλαιό Φάληρο, 
το σκάφος της δράσης θα 
συνεχίσει μεταφέροντας το 
μήνυμα της ανάγκης υιοθέ-
τησης εναλλακτικών πολιτι-
κών σε Μάλτα και Λισαβόνα.

∆ήμοι

∆ΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ
Η ευρωπαϊκή οικολογική φλόγα «The 

Arch» έφτασε στην Ελλάδα, στη Μαρίνα 
Φλοίσβου

Ένα καινούργιο όχημα με ειδι-

κό θερμοθάλαμο παρελήφθη από 

τον Δήμο Αλίμου για την καλύτε-

ρη διανομή γευμάτων στους Παι-

δικούς Σταθμούς της πόλης. Με το 

όχημα, που μπαίνει άμεσα σε λει-

τουργία, τα γεύματα των παιδιών 

καθημερινά θα μεταφέρονται με 

ασφάλεια, φρέσκα και ζεστά!

ΝΕΟ ΟΧΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΕΥΜΑΤΩΝ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΠΑΙ∆ΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ CAMP 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 2023 ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΟΠΑΠ Παπάγου-Χο-
λαργού
 1. ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
1.1. Α’ Περίοδος: 19/6/2023 έως 30/6/2023
1.2. Β’ Περίοδος: 3/7/2023 έως 14/7/2023
 2. ΗΛΙΚΙΕΣ & ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ
2.1. Από 6 ετών (παιδιά τα οποία θα πάνε 1η Δη-
μοτικού), μέχρι 15 ετών (παιδιά που τελείωσαν την 
3η Γυμνασίου)
2.2. Μέγιστος επιτρεπόμενος αριθμός συμμετεχό-
ντων ανά περίοδο και Κοινότητα 130 παιδιά.
 3. ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
3.1. Προσέλευση: 07:45 Αποχώρηση: 15:15
3.2. Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων
α. Ημέρες διεξαγωγής στην Κοινότητα Παπάγου & 
για τις 2 Περιόδους:
Δευτέρα, Τετάρτη & Παρασκευή : αθλητικά και 
επιμορφωτικά,
Τρίτη & Πέμπτη: κολύμβηση
β. Ημέρες διεξαγωγής στην Κοινότητα Χολαργού & 
για τις 2 Περιόδους:
Τρίτη, Πέμπτη & Παρασκευή: αθλητικά και επιμορ-
φωτικά,
Δευτέρα & Τετάρτη: κολύμβηση
 4. ΧΩΡΟΙ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
- Αθλητικές εγκαταστάσεις ΔΟΠΑΠ
α) Κοινότητα ΠΑΠΑΓΟΥ (αθλητικό Κέντρο, γήπεδο 
5Χ5, Δημοτικό γυμναστήριο & ΠΟ.ΚΕ.ΠΑ.)
β) Κοινότητα Χολαργού (αθλητικό Κέντρο, γυμνα-
στήριο Σύρου, γήπεδο «Μ. Μαρσώ» και Όμιλος 
Αντισφαίρισης Χολαργού),
γ) Παραλία Αρτέμιδας
 5. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
5.1. Ομαδικά Αθλήματα
Ποδόσφαιρο 5X5 & 11X11 - Καλαθοσφαίριση 
(μπάσκετ) - Αντισφαίριση (τένις) – Πετοσφαίριση 
(Volley) & Πετοσφαίριση στην άμμο (Beach Volley) 
- Χόκεϋ (επί χόρτου).
5.2. Ατομικά Αθλήματα
Στίβος – Ξιφασκία – Taekwondo - Ενόργανη γυμνα-
στική - Αεροβική γυμναστική - Κολύμβηση – Τοξο-
βολία- Επιτραπέζια αντισφαίριση-Τοίχος Αναρρί-
χησης.
5.3. Χοροί
Παραδοσιακοί χοροί - Μοντέρνοι χοροί.
5.4. Άλλες Δραστηριότητες
Δημιουργικό παιχνίδι - Θεατρική αγωγή – Μουσικο-
κινητική Αγωγή - Περιβαλλοντολογική εκπαίδευση 
– Επιμορφωτικές προβολές αθλημάτων, εκμάθηση 
μουσικών οργάνων.
* Για οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα προστεθεί, 

θα υπάρξει σχετική ανακοίνωση.
 6. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΕΓΓΡΑΦΕΣ
Οι αιτήσεις συμμετοχής στο Kαλοκαιρινό Eκπαι-
δευτικό Camp 2023, θα υποβάλλονται ΜΟΝΟΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ στην ιστοσελίδα του ΔΟΠΑΠ, www.
dopap.gr, στις 24/5/2023 και ώρα 07.00 έως τη 
πλήρωση των 130 θέσεων για κάθε περίοδο και σε 
κάθε Κοινότητα, αυστηρά με τη σειρά της ηλεκτρο-
νικής καταχώρησης των αιτήσεων.
Θα αποστέλλετε επιβεβαίωση της καταχώρησης 
της αίτησής σας με αριθμό & ημερομηνία καταχώ-
ρησης.
 7. ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
7.1. Κόστος ανά περίοδο: 120,00 €/άτομο και για 
δύο περιόδους 220,00 €/άτομο
Οικογένειες με 2 παιδιά: 120,00 € για το πρώτο 
παιδί & 100,00 € για το δεύτερο
7.2. ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
- Παιδιά ανέργων γονέων, πολύτεκνων, τριτέκνων, 
μονογονεϊκής οικογένειας: έκπτωση 50%, με την 
προσκόμιση ανάλογων δικαιολογητικών κατά πε-
ρίπτωση (κάρτα ανεργίας, κάρτα πολυτέκνου, πι-
στοποιητικό οικογενειακής κατάστασης και εκκα-
θαριστικό φορολογικής δήλωσης έως 15.000,00€) 
και 30% έκπτωση με εκκαθαριστικό φορολογικής 
δήλωσης από 15.001,00€ - 20.000,00€
ΠΡΟΣΟΧΗ:
Οι εκπτώσεις ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΘΡΟΙΣΤΙΚΕΣ, όταν κά-
ποιος δικαιούται παραπάνω από μία έκπτωση, επι-
λέγει αυτήν που τον συμφέρει περισσότερο.
 8. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ
Στις 31/5/2023 και ημέρα Τετάρτη, θα ανακοινω-
θούν στην ιστοσελίδα του ΔΟΠΑΠ τα ονόματα των 
συμμετεχόντων της Α ́  Περιόδου, με αύξοντα αριθ-
μό αίτησης, καθώς και οι επιλαχόντες.
Για τη Β ́ Περίοδο θα υπάρξει σχετική ανακοίνω-
ση.
 9. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΝΤΙΤΙΜΟΥ - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜ-
ΜΕΤΟΧΗΣ
9.1. Το ανάλογο αντίτιμο θα καταβληθεί στον κά-
τωθι τραπεζικό λογαριασμό του ΔΟΠΑΠ, στην Τρά-
πεζα EURO BANK: IBAN: GR57 0260644 00006102 
00161813.
9.2 Από 5/6/2023 έως & 12/6/2023 θα γίνεται η 
αποστολή των δικαιολογητικών συμμετοχής στο 
e-mail του ΔΟΠΑΠ (dopap.papxol@gmail.com):
α. ΠΡΟΣΦΑΤΗ ιατρική βεβαίωση από παιδίατρο ή 
καρδιολόγο.
β. Αποδεικτικό κατάθεσης και
γ. Στην περίπτωση των προσφερόμενων εκπτώσε-
ων, τα εκάστοτε ζητούμενα δικαιολογητικά.
9.4 όσοι από τους συμμετέχοντες, δεν έχουν απο-
στείλει τα δικαιολογητικά στην ανωτέρω ημερομη-
νία, θα διαγράφονται αυτόματα και τη θέση τους 
θα παίρνει ο πρώτος επιλαχών, από
τη λίστα, που θα ανακοινωθεί στις 13/6/23.
 10. ΠΑΡΟΧΕΣ
10.1. Μετακινήσεις, δεκατιανό & χυμό, σάντουιτς ή 
μικρό γεύμα & νερό
10.2. Τις ημέρες κατά τις οποίες θα διεξάγεται το 
πρόγραμμα της Κολύμβησης στην παραλία, δεν θα 
γίνεται η σίτιση από τον ΔΟΠΑΠ, αλλά θα πρέπει 
τα παιδιά να φέρουν από το σπίτι κολατσιό ή να το 
προμηθεύονται από την εγκατάσταση της παραλί-
ας, εφ’ όσον το επιθυμούν.

Εκδήλωση αφιερωμένη στις μητέρες, διορ-
γανώνει ο Δήμος Παπάγου – Χολαργού, την 
Κυριακή 14 Μαΐου 2023 στο Γήπεδο «Φοί-
βος» του Πάρκου «Στρατάρχου Αλεξάν-
δρου Παπάγου από τις 11:00 έως τις 15:00 
(είσοδος από την οδό Κορυτσάς).
Ο Ηλίας και ο Θοδωρής Γκότσης, θα απα-
σχολήσουν τα παιδιά και τους γονείς, με 
αθλητικές δραστηριότητες και πολλά άλλα 
παιχνίδια, ενώ ο Δήμος μας θα προσφέρει 
δώρα για τις μαμάδες και κεράσματα.
Χορηγός εκδήλωσης: Need

∆ήμοι

∆ΗΜΟΣ ΠΑΠΑΓΟΥ – 
ΧΟΛΑΡΓΟΥ

Εκδήλωση του ∆ήµου για 
τη Γιορτή της Μητέρας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη 
συμμετοχή ολοκληρώθηκε το διή-
μερο γαστρονομικό 
και πολιτιστικό ταξίδι που διορ-
γάνωσε για πρώτη φορά ο Δήμος 
Ηλιούπολης μέσα 
από το 1o Φεστιβάλ Γευσιγνωσίας.
Στο Φεστιβάλ που πραγματοποιή-
θηκε το Σάββατο 6 Μαΐου και την 
Κυριακή 7 Μαΐου στο 1ο Δημοτικό 
Σχολείο Ηλιούπολης (Πλατεία Φλέ-
μινγκ) συμμετείχαν 9 Πολιτιστικοί 
Σύλλογοι της πόλης, που αντιπρο-
σωπεύουν διάφορα γεωγραφικά 
διαμερίσματα της χώρας και πε-
ριελάμβανε γευσιγνωσία με πα-
ραδοσιακά υλικά, παραδοσιακές 
συνταγές φαγητών αλλά και τις 
μοντέρνες εκδοχές τους, γλυκών, 
χορούς από τον κάθε τόπο από τα 
χορευτικά τμήματα των Συλλόγων, 
χορωδίες και ζωντανή παραδοσια-
κή μουσική.
Οι Σύλλογοι που συμμετείχαν: 
Αρκάδων «Θεόδωρος Κολοκο-
τρώνης», Αρμεναίων Κυπαρισσί-
ας Μεσσηνίας, Aιτωλοακαρνάνων 
«Αγία Ελεούσα», Ελευθεριανιτών 
Ναυπακτίας «Αγία Παρασκευή», 
Ηπειρωτών, Θεσσαλών «Νικόλαος 
Πλαστήρας», Κερκυραίων «οι Φαί-
ακες», Κρητών και Λευκαδίων «η 
Φανερωμένη».
Ο Δήμαρχος Ηλιούπολης κ. Γιώρ-
γος Χατζηδάκης δήλωσε: «Η συμ-
μετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία! 
Μόνο την πρώτη μέρα, υπολογί-
ζουμε ότι το Φεστιβάλ μας επισκέ-
φθηκε 2.500 με 3.000 άτομα. Ειλι-
κρινά δεν περιμέναμε τόσο πολύ 
κόσμο. Σας ευχαριστούμε πάρα 

πολύ για την παρουσία σας! Είναι 
δεδομένο ότι θα γίνει θεσμός για 
την πόλη μας, γιατί αγκαλιάστηκε 
τόσο πολύ απ’ όλους σας αλλά και 
γιατί και οι 9 Πολιτιστικοί Σύλλο-
γοι της πόλης μας που συμμετείχαν 
προσέφεραν και τα τοπικά παρα-
δοσιακά εδέσματα και βέβαια απο-
λαύσαμε παραδοσιακούς χορούς, 
χορωδίες και ζωντανή παραδοσι-
ακή μουσική. Τους ευχαριστούμε 
πολύ όλους γιατί έδειξαν την ενό-
τητα των Φορέων της πόλης μας. 
Νιώθω πολύ χαρούμενος και περή-
φανος γιατί είναι ένα διήμερο πο-
λιτισμού για την Ηλιούπολη. Εύχο-
μαι σύντομα να απολαύσουμε το 
2ο Φεστιβάλ Γευσιγνωσίας. Να εί-
στε όλοι καλά!»
Παρευρέθηκαν:
-O Πρόεδρος του Συλλόγου Αρ-
κάδων Ηλιούπολης κ. Νικόλαος 
Αντζινάς,
-η Πρόεδρος του Συλλόγου Αρμε-
ναίων Κυπαρισσίας κα Αργυρώ 
Αδαμοπούλου,
-ο Υπεύθυνος Επικοινωνίας & Δη-
μοσίων Σχέσεων του Π.Σ. Aιτωλοα-
καρνάνων κ. Θανάσης Κουρέτσης,
-ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελευ-
θεριανιτών Ναυπακτίας κ. Ισίδω-
ρος Σερέτης,
-ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ηπει-
ρωτών κ. Κώστας Πριμηκύρης,
-ο Πρόεδρος του Π.Σ. Θεσσαλών κ. 
Γρηγόρης Αναγνώστου,
-ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου 
Κερκυραίων κ. Σπύρος Καρύδης,
-ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κρητών 
κ. Ντίνος Μανταδάκης
-ο Πρόεδρος του Συλλόγου Λευκα-

δίων κ. Γιάννης Φουρλάνος,
καθώς και τα μέλη των Διοικητι-
κών Συμβουλίων όλων των προα-
ναφερόμενων Συλλόγων.
Επίσης, η υφυπουργός Μετανά-
στευσης & Ασύλου – υποψήφια 
βουλευτής της ΝΔ Νοτίου Τομέα 
κα Σοφία Βούλτεψη, ο βουλευτής 
της ΝΔ – υποψήφιος στο Νότιο Το-
μέα Χάρης Θεοχάρης, η βουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ – υποψήφια 
στο Νότιο Τομέα κ. Τόνια Αντωνί-
ου, ο Αντιπεριφερειάρχης Αττικής 
κ. Γιώργος Δημόπουλος, υποψήφι-
οι βουλευτές, ο Πρόεδρος του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Παναγιώτης 
Βιδάλης, όλοι οι αντιδήμαρχοι του 
Δήμου Γιάννης Αντζινάς, Γιάννης 
Πούλος, Κώστας Σεφτελής, Χριστί-
να Σερέτη, Αποστόλης Στασινόπου-
λος, Σταύρος Γεωργάκης και Φώ-
της Χρυσουλάκης, οι επικεφαλής 
των δημοτικών παρατάξεων Στά-
θης Ψυρρόπουλος, Τάσος Ευσταθί-
ου, Γαβριήλ Αραμπατζής και Δημή-
τρης Ευαγγέλου, η Πρόεδρος της 
Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης κα Ιωάννα Σκλα-
βενίτη που είχε και τον συντονισμό 
και την οργάνωση του Φεστιβάλ, ο 
Πρόεδρος του ΠΑΟΔΗΛ Θέμης Γιαν-
νόπουλος, Δημοτικοί Σύμβουλοι, η 
Αντιπρόεδρος Πρωτοβάθμιας Εκ-
παίδευσης κα Γεωργία Λαγού, ο 
Αντιπρόεδρος Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης κ. Αλέξης Μπενέκης, η 
Αντιπρόεδρος του ΚΑΦΑΔΗΛ κα Γε-
ωργία Τζούμα, υποψήφιοι Δημοτι-
κοί Σύμβουλοι και πλήθος κόσμου.

Στις 24 Μαΐου ξεκινούν οι αιτήσεις για 
το Καλοκαιρινό Camp του ∆ηµοτικού 

Οργανισµού Πολιτισµού Αθλητισµού και 
Περιβάλλοντος

Γ. Χατζηδάκης
«Η συµµετοχή στο 1ο Φεστιβάλ Γευσιγνωσίας του 
∆ήµου Ηλιούπολης ξεπέρασε κάθε προσδοκία!»

Σε αντικατάσταση του Δημοτικού Συμβούλου κου 
Κωνσταντίνου Βαφειάδη, εκλεγέντα στο αξίωμα του 
Δημάρχου κατά την ειδική συνεδρίαση της 3/5/2023 
και κατόπιν και της υπ’ αριθμ. 37513/5-5-2023 δια-
πιστωτικής πράξης του Γραμματέα της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης Αττικής, νέα δημοτική σύμβουλος 

ορκίστηκε την 9/5/2023 η πρώτη (1η) ανακηρύξα-
σα βάσει της υπ’ αριθ. 531/2019 απόφασης του Πο-
λυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών αναπληρωματική 
δημοτική σύμβουλος Βριλησσίων του συνδυασμού 
«ΒΡΙΛΗΣΣΙΑ Δήμος Δημιουργίας» κα Αποστολίδου 
Κλεονίκη (Νίκη).

∆ΗΜΟΣ ΒΡΙΛΗΣΣΙΩΝ
Nέα δηµοτική σύµβουλος ορκίστηκε, 
η κα Αποστολίδου Κλεονίκη (Νίκη)

Το Κ.Υ.Π.Ε.Ε. (Κέντρο Υπηρεσιών Πληροφόρησης Επι-
χειρηματικότητας & Επενδύσεων) του Δήμου Αιγάλεω 
παρέχει όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες ώστε να 
ενισχύσετε τη δραστηριότητα της επιχείρησής σας.
Έχουμε συγκεντρώσει για εσάς τις πιο χρήσιμες ηλε-
κτρονικές διευθύνσεις τόσο σε επίπεδο Δήμου όσο και 

σε Πανελλαδικό και Παγκόσμιο επίπεδο. Μέσω αυτού 
του πεδίου, σας παρέχουμε γρήγορη και εύκολη πρό-
σβαση στις σημαντικότερες ιστοσελίδες.
Λάβετε όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζε-
στε για τις Υπηρεσίες του Δήμου, Επιμελητήρια, Συνδέ-
σμους Κλάδων Επιχειρήσεων, κ.λπ.

∆ΗΜΟΣ ΑΙΓΑΛΕΩ

∆ωρεάν Υπηρεσίες Πληροφόρησης 
για την Επιχειρηµατικότητα 

και τις Επενδύσεις

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου Αιγά-
λεω και η Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών (ΕΠΟ-
ΜΕΑ) διοργανώνουν Σεμινάριο για «Πρώτες βοήθειες» 
στις 13/5, 14/5, 27/5 και 28/5. 
Το σεμινάριο παρέχεται δωρεάν από την ΕΠΟΜΕΑ Αιγά-
λεω και περιλαμβάνει:
•  Λήψη ζωτικών ενδείξεων
•  Αντιμετώπιση λιποθυμικού επεισοδίου
•  Τοποθέτηση θύματος σε πλάγια θέση ασφαλείας ή 

ανάνηψης
•  Χειρισμό αεραγωγού θύματος
•  Αντιμετώπιση τραυμάτων /εγκαύματος
•  Ορθοπεδικά τραύματα

•  Επίδειξη ΚΑΡΠΑ
Το σεμινάριο θα γίνει στο «Κέντρο Ενίσχυσης Επιχει-
ρηματικότητας» hub.egaleo.gr (Θηβών 314) και ώρες 
10:00-14:00.
Για δηλώσεις συμμετοχής: https://forms.gle/
yPaauppgTzpDefqM7
Οι δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να γίνουν μέχρι την 
Παρασκευή 12/5/2023 στις 12:00 και οι ενδιαφερόμε-
νοι θα πρέπει να έχουν επιλέξει ποια μέρα επιθυμούν 
να παρακολουθήσουν το σεμινάριο.
Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.
Τηλέφωνο επικοινωνίας και πληροφοριών: 2105315507

∆ΗΜΟΣ ΑΙΓΑΛΕΩ
Σεµινάριο για Πρώτες Βοήθειες
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Η Περιφέρεια Αττικής θα προ-
μηθευτεί τέσσερις χιλιάδες εν-
νιακόσια είκοσι οκτώ (4.928) 
λουκέτα κάλπης 20mm, ενόψει 
της διενέργειας των προσεχών 
Εθνικών Εκλογών της 21Ης Μα-
ΐου 2023.
Οι ενδιαφερόμενοι καλού-
νται να υποβάλλουν έγγραφη 
σφραγισμένη οικονομική προ-

σφορά στη Διεύθυνση Οικο-
νομικών Π.Ε.Β.Τ. Αθηνών της 
Περιφέρειας Αττικής, Λ. Κηφι-
σίας 20 & Γκύζη Μαρούσι, 2ος 
όροφος, μέχρι σήμερα Τετάρτη 
10/5/2023 και μέχρι ώρα 13:00 
πμ, ενώπιον της Ειδικής Πεντα-
μελούς Επιτροπής Διενέργειας 
Διαδικασιών Σύναψης Δημοσί-
ων Συμβάσεων που διενεργού-

νται ενόψει των Βουλευτικών 
Εκλογών που θα διεξαχθούν 
την 21η Μαΐου του τρέχοντος 
έτους, για την προμήθεια, τεσ-
σάρων χιλιάδων εννιακοσί-
ων είκοσι οκτώ (4.928) λουκέ-
των κάλπης 20mm ενόψει των 
Εθνικών Εκλογών της 21ης Μα-
ΐου 2023.

Ενημερώνουμε το ενδιαφε-
ρόμενο κοινό ότι αναρτήθη-
κε στον επίσημο διαδικτυα-
κό τόπο του ΥΠ.Α.Α.Τ. και 
συγκεκριμένα στις Ανακοι-
νώσεις της ιστοσελίδας της 
Γενικής Διεύθυνσης Αλιεί-
ας στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση: http://www.alieia.
minagric.gr/node/373, 

σχετική έγγραφη ανα-
κοίνωση με αριθ. 
Πρωτ.505/112059/03-05-
2023 με συνημμένο πίνακα 
στοιχείων θαλάσσιας έκτα-
σης για παραχώρηση με τη 
διαδικασία της Μοριοδότη-
σης.
Στην εν λόγω ηλεκτρονική 
διεύθυνση είναι διαθέσιμο 

το σχετικό έγγραφο ανα-

κοίνωσης της Δ/νσης Υδα-

τοκαλλιεργειών του ΥΠΑ-

ΑΤ, καθώς και το ΦΕΚ της 

υπ’αριθ. 521/53656/16-05-

2017 Υ.Α. (ΦΕΚ Β΄ 1780) 

όπως διορθώθηκε και ισχύ-

ει (ΦΕΚ Β΄ 2069).

Μια τιμητική βραδιά – γιορτή στο αιώνιο 
σύμβολο της αγάπης, τη μητέρα, διοργάνω-
σε η Περιφέρεια Αττικής, παρουσία του Πε-
ριφερειάρχη Αττικής 
Γ. Πατούλη, με αφορμή τον Εορτασμό της 
Ημέρας της Μητέρας.
Στην εκδήλωση η οποία πραγματοποιήθη-
κε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελη-
τήριο Πειραιά συμμετείχαν προσωπικότητες 
από όλο το φάσμα του κοινωνικού χώρου, 
των γραμμάτων και του πολιτισμού, ενώ 
βραβεύθηκαν και γυναίκες στο πρόσωπο 
των οποίων αναγνωρίζεται η προσφορά και 
η αλληλεγγύη προς την γυναίκα και την οι-
κογένεια.
Την επιμέλεια της διοργάνωσης της εκδή-
λωσης είχε η Περιφερειακή Σύμβουλος και 
Εντεταλμένη Εθελοντισμού Ε. Μπαρμπαγιάν-
νη, την οποία και ευχαρίστησε θερμά ο Πε-

ριφερειάρχης για την επιτυχία της διοργά-
νωσης.
Κατά την εκδήλωση ο Περιφερειάρχης Αττι-
κής απένειμε τιμητικές πλακέτες στην πρόε-
δρο του Συλλόγου «Ελπίδα» κα Μ. Βαρδινο-
γιάννη για το σπουδαίο έργο που επιτελεί το 
ίδρυμα και στην γνωστή ψυχολόγο Τ. Μακρή 
για την διαρκή συμβουλευτική της στήριξη 
σε οικογένειες με προβλήματα. Παράλληλα, 
στο πρόσωπο της πολύτεκνης μητέρας και 
εργαζόμενης Ελ. Παντή βραβεύθηκαν όλες 
οι μητέρες που δίνουν τον καθημερινό αγώ-
να για την φροντίδα και την ανατροφή των 
παιδιών τους.
Το βραβείο της κα Βαρδινογιάννη παρέλαβε 
η Γ.Γ του Συλλόγου «Ελπίδα» κα Τζωρτζί-
να Έλληνα, η οποία εξέφρασε τις ευχαριστί-
ες της Προέδρου, ενώ παράλληλα μετέφερε 
το μήνυμα της ότι το συγκεκριμένο βραβείο 

ανήκει και τιμά όλες τις μητέρες.
Ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης κατά 
την ομιλία του εξήρε το σημαντικό ρόλο που 
διαδραματίζει η μητέρα στην οικογένεια και 
την κοινωνία, καθώς όπως είπε «οι μητέρες 
είναι οι σημαντικότεροι παιδαγωγοί στη ζωή 
του καθενός, το ιερό σύμβολο που μας διδά-
σκει τι σημαίνει βαθιά και ανιδιοτελής αγά-
πη». 
«Η ελάχιστη πράξη τιμής προς το πρόσω-
πο της μητέρας είναι η αναγνώριση της προ-
σφοράς, της αφοσίωσης και των θυσιών 
της. Με αυτοθυσία και καθημερινές υπερβά-
σεις, αποτελεί τον στυλοβάτη της κοινωνίας 
μας», τόνισε ο κος Πατούλης ενώ επισήμα-
νε ότι προτεραιότητα στην Περιφέρεια Ατ-
τικής, είναι η ενίσχυση του έργου κάθε μη-
τέρας, εξασφαλίζοντας αξιοπρεπές επίπεδο 
διαβίωσης, στηρίζοντας την ανατροφή των 
παιδιών μέχρι την ενηλικίωσή τους συμβάλ-
λοντας επί της ουσίας στην ασφάλεια των 
παιδιών, στη μόρφωση και στην προκοπή 
τους.
Ο Περιφερειάρχης Αττικής αναφέρθηκε στις 
δράσεις της Περιφέρειας Αττικής για την 
στήριξη της μητέρας και ευρύτερα της οικο-
γένειας, οι οποίες περιλαμβάνουν ενδεικτι-
κά:
--την υλοποίηση 60 διαδικτυακών τμημάτων 
Σχολών Γονέων σε συνεργασία με το Πανε-
πιστήμιο Αθηνών τον τελευταίο χρόνο και 
απευθύνεται σε 40.000 ωφελούμενες οικο-
γένειες της Αττικής, γονείς ΤΕΒΑ
--τη χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττι-
κής μέσω βάουτσερ με την οποία εξασφα-
λίζεται για τα παιδιά θέση σε παιδικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς. Οι ωφελούμενες 
οικογένειες φθάνουν τις 64.000 και οι δομές 
ξεπερνούν τις 1000.
– Την χρηματοδότηση για την κατασκευή 
παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών 
στους Δήμους Της Αττικής, επιλύοντας το 
πρόβλημα της επάρκειας αιθουσών. 
– Τη βοήθεια στο πλαίσιο του Επιχειρησια-
κού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασι-
κής Υλικής Συνδρομής από το Ταμείο Ευρω-
παϊκής Βοήθειας στις ευάλωτες οικογένειες 

και μητέρες μέσω των 115 Δομών Παροχής 
Βασικών Αγαθών : Κοινωνικά Παντοπωλεία/ 
Συσσίτια και Κοινωνικά Φαρμακεία.
«Έχω δεσμευτεί να είμαι στο πλευρό κάθε 
μητέρας, εντός και εκτός συνόρων της Πε-
ριφέρειας Αττικής. Και επαναλαμβάνω την 
προσωπική μου υπόσχεση να υπερασπίζομαι 
τις Μητέρες, από όποια θέση και αν βρίσκο-
μαι. Η αναγνώριση της προσφοράς, της ανι-
διοτελούς αγάπης, της αφοσίωσης και των 
θυσιών της μάνας, είναι η ελάχιστη πράξη 
τιμής προς αυτήν. Είναι, και θα μένει πά-
ντα το ιερό πρόσωπο στη ζωή του κάθε αν-
θρώπου και το πανανθρώπινο σύμβολο της 
ζωής», υπογράμμισε ο κος Πατούλης στο πέ-
ρας της ομιλίας του. 
Παράλληλα, ο Περιφερειάρχης Αττικής δίνο-
ντας το δικό του συμβολικό μήνυμα για της 
αξία της μάνας, προσέφερε σε όλες τις κυρί-
ες το βιβλίο που έχει συγγράψει για την αεί-
μνηστη μητέρα του..
Στην εκδήλωση έδωσαν το παρόν, μεταξύ 
άλλων, εκ μέρους του γραφείου του Πρωθυ-
πουργού Κ. Μητσοτάκη, η Γενική Γραμματέ-
ας Δημογραφικής, Οικογενειακής Πολιτικής 
και Ισότητας των Φύλων Καλυψώ Γούλα, ο 
βουλευτής ΝΔ Γ. Τραγάκης, η Αντιπεριφε-
ρειάρχης Πειραιά Στ. Αντωνάκου, ο Αντι-
περιφερειάρχης Νήσων Σ. Βοϊδονικόλας, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Νότιου Τομέα Χρ. Θε-
οδωρόπουλος, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος 
Τουρισμού Θ. Κουτσογιαννόπουλος, ο Εντε-
ταλμένος Σύμβουλος σε θέματα του Οργα-
νισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Φορέα 
Λαϊκών Αγορών Σ. Μελάς, ο Αιδεσιμότατος 
Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Πειραιώς Β. 
Σιγάλας, ο Πρόεδρος του Χατζηκυριάκειου 
Ιδρύματος Παιδικής Φροντίδας Δ. Αρμενά-
κης, ο Διευθυντής των Γυναικείων φυλακών 
Ελαιώνα Θηβών Γ. Μακρής, η Προϊσταμένη 
του τμήματος υιοθεσίας και αναδοχής του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων Ε. Απουσίδου, ο Διευθυντής του τμή-
ματος Εξωσωματικής στην κλινική ΡΕΑ Α. 
Τζεφεράκος, κ.α.

Περιφέρεια

Πρόσκληση για προμήθεια 4.928 λουκέτων 
κάλπης 20mm ενόψει των Εθνικών Εκλογών 

της 21ης Μαΐου 2023

Ανακοίνωση ανάρτησης πίνακα στοιχείων 
θαλάσσιας έκτασης προς παραχώρηση με 

την διαδικασία της Μοριοδότησης

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Τιμητική εκδήλωση με αφορμή την γιορτή 

της μητέρας από την Περιφέρεια
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Πλήθος γιατρών, υγειονο-
μικών και διοικητικών του 
ΕΣΥ παραβρέθηκε σε εκδή-
λωση που πραγματοποίησε 
ο Βασίλης Κικίλιας σε γνω-
στό «στέκι» της Αθήνας.
Οι υψηλές πτήσεις στον του-
ρισμό - ο οποίος ανέκαμ-
ψε εντυπωσιακά στη με-
τα-Covid περίοδο- και τα 
ταξιδιωτικά έσοδα που έφε-
ρε στη χώρα, έχουν δώσει 
πολλούς πόντους στον υπο-
ψήφιο στην Α΄Αθήνας στις 
προσεχείς εκλογές.  Ωστό-
σο, δεν έχει ξεχαστεί το 
πώς αντιμετώπισε τα πρώ-

τα κύματα της πανδημίας, 
ο υπερδιπλασιασμός των 
κλινών ΜΕΘ που πέτυχε εν 
μέσω κρίσης, η στήριξη του 
δημόσιου συστήματος υγεί-
ας και το πρόγραμμα εμβο-
λιασμού «Ελευθερία».
Επίσης τον σημαντικό ανα-
πτυξιακό, επενδυτικό και 
οικονομικό ρόλο που τα τε-
λευταία χρόνια έχει αποκτή-
σει το υπουργείο Τουρισμού 
υπογραμμίζει ο υπουργός, 
Βασίλης Κικίλιας, σε άρ-
θρο του στη «Ναυτεμπορι-
κή», τονίζοντας τις εξαιρετι-
κές επιδόσεις του ελληνικού 

τουρισμού, αλλά και τις ση-
μαντικές προοπτικές περαι-
τέρω ανάπτυξης του κλά-
δου.
Ο κ. Κικίλιας επισημαίνει ότι 
«το 2022 ήταν μια πραγματι-
κά εξαιρετική χρονιά για τον 
ελληνικό τουρισμό, καθώς 
τα ταξιδιωτικά έσοδα ξεπέ-
ρασαν κατά 2,6 δισ. ευρώ 
τις αρχικές προβλέψεις του 
υπουργείου Οικονομικών 
για 15 δισ., φθάνοντας τα 
17,6 δισ. και επιτρέποντας 
στην κυβέρνηση να προχω-
ρήσει σε στοχευμένες πο-
λιτικές ελάφρυνσης των 

πολιτών από τα βάρη της ει-
σαγόμενης ενεργειακής και 
πληθωριστικής κρίσης».
Ο υπουργός Τουρισμού ση-
μειώνει ότι «η φετινή σεζόν 
ξεκίνησε από τις αρχές Μαρ-
τίου, γεγονός που καταδει-
κνύει ότι ο στόχος μας για 
επιμήκυνση της τουριστικής 
περιόδου έχει επιτευχθεί 
και, πλέον, ο στόχος μας 
-ο οποίος υλοποιείται μέσα 
από σειρά δράσεων του ΕΟΤ 
και του υπουργείου- είναι 
η 12μηνη τουριστική περίο-
δος, όχι μόνο για τους προ-
ορισμούς με ισχυρό brand, 
αλλά και για εναλλακτικές 
επιλογές για ταξιδιώτες και 
τουρίστες».
Υπογραμμίζει,επίσης, ότι «ο 
τουρισμός είναι μια κατεξο-
χήν έκφραση της λαϊκής οι-
κονομίας, καθώς ενισχύει 
μικρές και μεσαίες επιχειρή-
σεις, οικογενειακές επιχει-
ρήσεις, το τοπικό εμπόριο 
και δίνει δουλειά σε χιλιάδες 

ανθρώπους σε όλη τη χώρα, 
συμβάλλοντας έτσι στην ευ-

ημερία και την ανάπτυξη σε 
όλα τα επίπεδα».

Βασίλης Κικίλιας
Υπουργός Τουρισμού – Υποψήφιος Βουλευτής  

A’ Αθήνας με τη Νέα Δημοκρατία 

«Δώσαμε μαζί τη μάχη  
στην πρώτη γραμμή»

Τα εγκαίνια του φεστιβάλ τροφίμων και πο-
τών «Ελλάδα των γεύσεων» πραγματοποίη-
σε στο Πασαλιμάνι, ο  Δήμαρχος Πειραιά κ. 
Γιάννης Μώραλης.
Στο  φεστιβάλ, που διοργανώνεται για δεύ-
τερη συνεχόμενη χρονιά στην πόλη, οι επι-
σκέπτες έχουν τη δυνατότητα να ενημερω-
θούν  από  πενήντα  παραγωγούς  για τον 
πλούτο της ελληνικής διατροφής και  για 
τα μοναδικά  ελληνικά προϊόντα. Να ενημε-
ρωθούν επίσης, για τα παραδοσιακά τρόφι-
μα που είναι συνδυασμένα με υπερτροφές, 
αλλά και για  βιολογικά προϊόντα  μέσα από 
μια καινοτομία που συνδέει την παράδοση 
με τη σύγχρονη γαστρονομία.
Το φεστιβάλ τελεί υπό την αιγίδα του Δή-
μου Πειραιά.

Ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης, 
τόνισε σε δήλωσή  του:
«Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε και  φιλο-
ξενούμε, για δεύτερη συνεχή χρονιά, το φε-
στιβάλ «Ελλάδα των γεύσεων», με πενήντα 
Έλληνες παραγωγούς από όλη την Ελλάδα, 
στο όμορφο Πασαλιμάνι.  Πρόκειται για μια 
όμορφη και άρτια έκθεση σε συνεργασία με 
τα ΙΕΚ ΑΛΦΑ, η οποία προβάλλει τα ελληνι-
κά προϊόντα. Είναι μια διοργάνωση με ιδι-
αίτερη απήχηση, ενώ λόγω της εποχής και 
της κρουαζιέρας, θα την επισκεφθούν εκτός 
από τους Πειραιώτες και τουρίστες που βρί-
σκονται στην πόλη μας. Καλώ λοιπόν όλους 
τους Πειραιώτες και όχι μόνο να επισκε-
φθούν  το φεστιβάλ, να διαλέξουν από μια 
γκάμα παραδοσιακών ποιοτικών προϊόντων 

και να απολαύσουν προϊόντα από όλη την 
Ελλάδα.  Ως Δημοτική Αρχή θα συνεχίσου-
με να στηρίζουμε πρωτοβουλίες που αναδει-
κνύουν τα παραδοσιακά προϊόντα του τό-
πους μας  και αυξάνουν την επισκεψιμότητα 
στον Πειραιά».
Ο Αντιδήμαρχος Προσόδων και Εμπορίου κ. 
Γρηγόρης Καψοκόλης, σε δήλωσή του, επε-
σήμανε:  
«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που διεξάγεται 
το φεστιβάλ για δεύτερη συνεχή χρονιά στην 
πόλη μας και πλέον γίνεται θεσμός.  Πέρσι η 
προσέλευση των  Πειραιωτών, αλλά και πο-
λιτών από τους όμορους δήμους ήταν πολύ 
μεγάλη.   Καλώ τους δημότες μας και όχι 
μόνο να επισκεφθούν την έκθεση γιατί θα 
έχουν την ευκαιρία να γευτούν  τα παραδο-
σιακά προϊόντα από πενήντα παραγωγούς 
από όλη την Ελλάδα, καθώς και να  απο-
λαύσουν δωρεάν νοστιμιές από τους σπου-
δαστές του  ΙΕΚ ΑΛΦΑ, υπό την καθοδήγηση  
του  Chef Σαράντου  Παπαδόπουλου. Συγ-
χαρητήρια και καλή επιτυχία στην έκθεση».
Η υπεύθυνη επικοινωνίας του φεστιβάλ  κα 
Τζέφη – Σοφία Ζαχαροπούλου, σε δήλωσή 
της, ανέφερε: «Η διοργάνωση του φεστι-
βάλ θεωρείται πλέον θεσμός για την προ-
βολή του ελληνικού και μεσογειακού του-
ριστικού προϊόντος, μέσα από την εγχώρια 
παραγωγή,  με την ανάδειξη του γαστρονο-
μικού τουρισμού, ενόψει και της τουριστικής 
περιόδου του καλοκαιριού.
Νιώθουμε ιδιαίτερα χαρούμενοι που πραγ-

ματοποιείται για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά 
υπό την αιγίδα του Δήμου Πειραιά.  Να ευχα-
ριστήσουμε ιδιαιτέρως τον Δήμαρχο Πειραιά 
κ. Γιάννη Μώραλη,  τον Αντιδήμαρχο Προ-
σόδων και Εμπορίου κ. Γρηγόρη Καψοκόλη 
και την Αντιδήμαρχο Εξωστρέφειας, Τουρι-
σμού και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων   κα  
Ανδριάνα  Ζαρακέλη για τη στήριξη και τη 
συμβολή τους».
Κατά τη διάρκεια των εγκαινίων ο  Δήμαρ-
χος μαζί με τους Αντιδημάρχους περιηγήθη-
καν  στα περίπτερα και συνομίλησαν  με εκ-
θέτες.
Να σημειωθεί ότι,  καθημερινά  σπουδαστές 
του ΙΕΚ ΑΛΦΑ, υπό την επιμέλεια του Chef 
κ. Σαράντου Παπαδόπουλου ετοιμάζουν ιδι-
αίτερα πιάτα και ξεχωριστές συνταγές με τα 
προϊόντα των παραγωγών.
Από τον Δήμο Πειραιά παρευρέθηκαν επί-
σης, ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και 
Βιώσιµης Ανάπτυξης κ. Δημήτρης  Καρύ-
δης, οι Εντεταλμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
κ. Αλέξανδρος   Καμαράτος και κα  Αλεξάν-
δρα – Γερασιμούλα Τουμαζάτου, ο Πρόεδρος 
της Β΄ Δημοτικής Κοινότητας κ. Αλέξανδρος 
Νανόπουλος και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 
Γιάννης Κατσαφάδος.
Διάρκεια φεστιβάλ:   έως  την  Κυριακή 14 
Μαΐου 2023.
Ώρες λειτουργίας: καθημερινά  και το Σαβ-
βατοκύριακο  10:00 – 22:00. 
Η  είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.  

Γιάννης Μώραλης
Δήμαρχος Πειραιά

Εγκαινίασε το φεστιβάλ τροφίμων και ποτών «Ελλάδα των γεύσεων»  στο Πασαλιμάνι
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O Δημήτρης Λουκάς του Ευαγγέλου γεννή-
θηκε στο Λαύριο το 1961.
Ο πατέρας του, συνταξιούχος σήμερα, ερ-
γαζόταν στα μεταλλεία του Λαυρίου.
Είναι πατέρας δύο παιδιών αποφοίτων του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Είναι 
απόφοιτος της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
και του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανε-
πιστημίου της Αθήνας. 
Δάσκαλος στο επάγγελμα, εργάστηκε για 
μία εικοσαετία στο 3ο Δημοτικό Σχολείο του 
Λαυρίου. Τα τελευταία έξι χρόνια, αυτής 
της εικοσαετίας, ήταν Διευθυντής του σχο-
λείου του. 
Το σχολείο, υπό τη διεύθυνσή του, έγινε 
ένα από τα ελάχιστα πρότυπα ολοήμερα 
σχολεία της χώρας, με έντονη πολιτιστική 
και περιβαλλοντική δραστηριότητα, για την 
οποία το σχολείο βραβεύτηκε πολλές φο-
ρές με βραβεία πανελλήνιας και ευρωπαϊ-
κής εμβέλειας. 
Με πρωτοβουλία του δοκιμάστηκαν με επι-
τυχία στη διδακτική πράξη, πολλές καινο-
τόμες διδακτικές μέθοδοι, με τη συμβολή 
των νέων τεχνολογιών. Παράλληλα, με τη 
διπλή ιδιότητα του Παιδαγωγού και Διευθυ-
ντή, ενθάρρυνε δημιουργικές πρωτοβουλί-
ες των μαθητών, με αποκορύφωμα τη δημι-
ουργία Σχολικού Συνεταιρισμού.
Ως δάσκαλος, ανέπτυξε συνδικαλιστική 
δράση και πάλεψε για τη βελτίωση του εκ-
παιδευτικού συστήματος και για τα δικαιώ-
ματα του εκπαιδευτικού κλάδου. Για τους 
αγώνες αυτούς τιμήθηκε από τους συνα-
δέλφους τους με την άκρως τιμητική θέση 
του Προέδρου του Συλλόγου των Δασκά-
λων «Κώστας Σωτηρίου» για μία τριετία. 
Ως ενεργός πολίτης ανέλαβε πρωτοβουλί-
ες για σημαντικά προβλήματα που αφορού-
σαν στους συμπολίτες και στην πόλη του. 

Ήταν και είναι μέλος πολλών οικολογικών 
οργανώσεων και εθελοντής για την αντι-
μετώπιση εκτάκτων αναγκών. Διεκδίκησε, 
για πρώτη φορά, το αξίωμα του Δημάρχου 
το 2002, οπότε και εξελέγη, με την παράτα-
ξη Λαυρεωτική Καινοτομία. 
Το 2006, επανεξελέγη για 2η τετραετία, 
από την πρώτη Κυριακή, με την παράτα-
ξη Λαυρεωτική Καινοτομία-Αριστερή Πα-
ρέμβαση. 
Στην οχταετία της θητείας του, αναγνωρί-
στηκε ακόμα και από τους πολιτικούς του 
αντιπάλους η εργατικότητα του και χαρα-
κτηρίστηκε από τους πολίτες του Λαυρίου, 
ως ο Δήμαρχος των μεγάλων έργων, ο Δή-
μαρχος που δημιούργησε τις υποδομές της 
πόλης(δίκτυο αποχέτευσης, αναβάθμιση 
βιολογικού καθαρισμού, δίκτυο ύδρευσης, 
αντιπλημμυρικά, ανάπλαση ιστορικού κέ-
ντρου, οδοποιία). Ο ίδιος, όμως, θεωρεί ως 
τη μεγαλύτερη επιτυχία της διοίκησης του, 
το μεγάλο κοινωνικό έργο της λειτουργίας 
προγραμμάτων της απασχόλησης και φρο-
ντίδας για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. 
Στη διάρκεια της θητείας του, η πόλη του 
Λαυρίου καθιερώθηκε ως «η πόλη της εκ-
παίδευσης και του πολιτισμού», αφού πολ-
λά νέα σύγχρονα διδακτήρια κατασκευ-
άστηκαν, ενώ στον τομέα του πολιτισμού 
αναπτύχθηκε πλούσια πολιτιστική δραστη-
ριότητα. 
Την ίδια, όμως, ανάπτυξη είχε και ο Αθλητι-
σμός, με νέες αθλητικές υποδομές, που φι-
λοξενούν σήμερα, μεγάλες πανελλήνιες και 
διεθνείς διοργανώσεις. Το 2010 οι δημοτι-
κές εκλογές διεξάγονται υπό τις αρχιτεκτο-
νικές αλλαγές του «Καλλικράτη» και ο Δη-
μήτρης Λουκάς με την παράταξη «Δημοτική 
Καινοτομία» εκλέγεται στη μείζονα αντιπο-
λίτευση. 

Από το Σεπτέμβρη του 2011 έως τον Ιούνιο 
του 2014 ήταν Διευθυντής του 1ου Δημοτι-
κού Σχολείου της Κερατέας. Αναλαμβάνο-
ντας δυναμικές πρωτοβουλίες, το σχολικό 
συγκρότημα, ανακαινίστηκε εκ βάθρων και 
ταυτόχρονα δημιουργήθηκαν εργαστήρια 
για τους μαθητές. Τον Μάιο του 2014, ως 
επικεφαλής της παράταξης και υποψήφιος 
δήμαρχος, εν μέσω της τρομακτικής οικο-
νομικής κρίσης, πιστεύει ότι ο ορθολογικός 
σχεδιασμός, η ενίσχυση της κοινωνικής συ-
νοχής, η αυτό οργάνωση και οι στοχευμέ-
νες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες αποτελούν 
το μοναδικό δρόμο φυγής προς τα εμπρός. 
Στις 25 Μαίου 2014 εξελέγη στο αξίωμα του 
Δημάρχου για τρίτη φορά. Όραμα του σή-
μερα είναι μια ισόρροπη ανάπτυξη στις δύο 
δημοτικές ενότητες (Λαύριο και Κερατέα) , 
ώστε τα αρχαία μνημεία, η πολιτιστική κλη-
ρονομιά, η βιομηχανική ταυτότητα και η 
αγροτική παράδοση, να συνυπάρχουν αρ-
μονικά και να αναδείξουν το Δήμο Λαυρεω-
τικής σε μια ενεργή κοιτίδα πολιτισμού και 
σε σημαντικό πόλο έλξης εσωτερικού και 
εξωτερικού τουρισμού.
Το 2019 επανεξελέγη Δήμαρχος. Πηγή: 
www.lavreotiki.gr

Κατάγεται από την 
Κρήτη αλλά γεννή-
θηκε στην Αθήνα.
Αποφοίτησε από 
την «Ευαγγελική 
Σχολή Νέας Σμύρ-
νης».
Σπούδασε Μαθη-
ματικά στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών.
Υπήρξε ιδρυτής και 
ιδιοκτήτης φροντι-
στηρίων Μέσης Εκ-
παίδευσης στη Νέα 
Σμύρνη από το 1972 
ως το 1989. Εργά-
στηκε ως καθηγη-
τής στο Κολέγιο 
Αγίας Παρασκευ-

ής (Pierce College). 
Ήταν μέλος του 
Δ.Σ. και Αντιπρό-
εδρος της Ομο-
σπονδίας Ιδιωτικών 
Εκπαιδευτικών (ΟΙ-
ΕΛΕ). Υπήρξε στέ-
λεχος του ΠΑΣΟΚ 
από το 1974.
Εκλέχτηκε το 1998 
με το ψηφοδέλτιο 
του Γιώργου Κου-
τελάκη. Διετέλε-
σε επί σειρά ετών 
Αντιδήμαρχος Παι-
δείας, Πρόεδρος 
Δημοτικού Συμβου-
λίου, Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων 

και Πρόεδρος της 
Επιτροπής Παιδεί-
ας του Δήμου Νέας 
Σμύρνης.
Τον Φεβρουάριο 
του 2010, μετά την 
παραίτηση του τότε 
Δημάρχου, ανα-
δείχθηκε ομόφω-
να Δήμαρχος Νέας 
Σμύρνης θέση που 
κατέχει ως σήμερα.
Είναι παντρεμέ-
νος με την Αναστα-
σία Τριπολίτου και 
έχουν δύο παιδιά 
και πέντε εγγόνια.
Πηγή: neasmyrni.gr

Ο Στέργιος Τσίρκας γεννήθηκε το 1959 στην Αγία 
Μαρίνα της Νέας Μάκρης, όπου και ζει μέχρι σή-
μερα. Είναι παντρεμένος με την Μαρία Τσίρκα 
και έχουν αποκτήσει τέσσερις κόρες. Έχει απο-
φοιτήσει από το Γυμνάσιο και Λύκειο Μαραθώ-
να. Σήμερα πλέον πετυχημένος επιχειρηματίας 
(με 40 χρόνια ένσημα στους τομείς της εστίασης 
και της ανάπτυξης ακινήτων) υπηρετεί το συμφέ-
ρον του τόπου και των συμπολιτών του, με ευθύ-
νη και καινοτόμες πρωτοβουλίες, φέρνοντας μια 
νέα αντίληψη για τους θεσμούς και την πολιτική.
Σοβαρός,  τίμιος αυτοδιοικητικός άνθρωπος,  
γνώστης των προβλημάτων της πόλης μας.
Μια διαδρομή που ξεκίνησε 28 χρόνια πριν
1991 Αρχίζει την πολιτική του διαδρομή
1992 Λέει ΟΧΙ στην πρόταση της Δημοτικής Αρ-
χής για την οικοπεδοποίηση της πρώην Αμερικα-
νικής Βάσης
1993 – 1996 Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Νέας Μάκρης
1998 Αντιδήμαρχος. Ουσιαστικά και θετικά συντε-
λεί στην κατασκευή του Δημοτικού Σχολείου, της  
βιβλιοθήκης, του  Πνευματικού Κέντρου  της Αγί-
ας Μαρίνας και των  γηπέδων Μπάσκετ  σε Προ-

βάλινθο, οδού περιπάτου και Αγίας Μαρίνας.
Ουσιαστική συμβολή στην  κατασκευή του Πολιτι-
στικού Κέντρου Ξυλοκέριζας  και δημιουργός του 
Ιστορικού Λευκώματος της Αγίας Μαρίνας.
2002 Υποψήφιος Δήμαρχος. Λαμβάνει το 8,6% του 
Εκλογικού Σώματος
2006 Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με την 
«Ενωμένη Νέα Μάκρη»
2007 – 2009 Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Νέας Μάκρης
2009 – 2010 Μέλος της Δημαρχιακής Επιτροπής 
Νέας Μάκρης
2010 Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με την 
«Ενωμένη Πολιτεία»
Με Εισηγήσεις και επίμονες παρεμβάσεις συμβά-
λει στην:
•  Απόκτηση τεσσάρων (4) στρεμμάτων και ανέ-

γερση Νηπιαγωγείου στην Αγία Μαρίνα
•  Αποτροπή κατασκευής Αιολικού Πάρκου στον 

κόλπο του Μαραθώνα
•  Ανάπλαση της κεντρικής πλατείας της Αγίας Μα-

ρίνας και στη δημιουργία νέας
•  Μελέτη και κατασκευή του κόμβου στο Ζούμπε-

ρι
•  Κατοχύρωση είκοσι-οκτώ (28) στρεμμάτων του 

κτήματος της Ακαδημίας Αθηνών (Ζούμπερι) σε 
συνεργασία με την Ακαδημία Αθηνών για έργα 
παιδείας (ανέγερση σχολικών μονάδων)

2011 – 2014 Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Μαραθώνα
 Πρόεδρος της Τουριστικής Επιτροπής του Δήμου 
Μαραθώνα
 Πρόεδρος της Ε’ Παιδικής κατασκήνωσης του Δή-
μου Μαραθώνα
Με καθοριστική και άμεση συμβολή για:
•  Κατασκευή του κόμβου στο Ζούμπερι
•  Κατασκευή του Αθλητικού Πάρκου Αγίας Μαρί-

νας
•  Ηλεκτροφωτισμό του γηπέδου Γραμματικού
•  Κατασκευή σταθμού Πυροπροστασίας στην οδό 

Περιπάτου, Αγίας Μαρίνας με την βοήθεια εθε-
λοντών

•  Εξασφάλιση κοινόχρηστου Χώρου στο σύλλογο 
Ξυλοκέριζας

•  Αστικοποίηση των ΤΑΧΙ (κίτρινα)
•  Βράβευση του Δήμου από την Ευρωπαϊκή Ένω-

ση ως νικητή του Ευρωπαϊκού διαγωνισμού 
«Ευρωπαϊκοί Προορισμοί Αριστείας 2012-2013»

•  Παρουσία και προβολή του Δήμου Μαραθώνα 

στην έδρα της UNESCO στο Παρίσι
Για τον Τουρισμό. Για την Τουριστική Αναβάθμιση 
του Δήμου Μαραθώνα καταθέτει τεκμηριωμένες 
προτάσεις, δημιουργεί τουριστική ιστοσελίδα, εκ-
δίδει βιβλίο & χάρτη με τουριστικές και πολιτιστι-
κές πληροφορίες. Συμμετέχει σε ημερίδες και στη 
έκθεση της UNESCO με θέμα τον Μαραθώνα. Κά-
λεσμα προσωπικοτήτων και φιλοσόφων για την 
ανάδειξη των αρχαιολογικών χώρων.
Για την Ε’ Κατασκήνωση Καλοκαιρινή φιλοξενία 
ατόμων με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ) Δημιουργία 
Αθλητικού ΚΑΜΠ. Ανοικτό σε όλους τους Δημότες 
για Αθλητικές ή Πολιτιστικές εκδηλώσεις. Φιλο-
ξενία ΚΑΠΗ.
Με συντονισμένες ενέργειες και παρεμβάσεις 
συμβάλει στην:
•  Μείωση του τιμολογίου Ύδρευσης και Δημοτι-

κών τελών για τριτέκνους και πολυτέκνους
•  Δρομολόγηση για την σύνδεση της ΕΥΔΑΠ για το 

Γραμματικό και τον Βαρνάβα
•  Δρομολόγηση του 2ου Νηπιαγωγείου στην Αγία 

Μαρίνα
•  Δρομολόγηση για την απομάκρυνση του σταθ-

μού της ΔΕΗ στην Ανατολή
•  Προώθηση για την Γαλάζια σημαία στο Ζούμπε-

ρι
•  Παρακολούθηση και ενημέρωση συλλόγων και 

κατοίκων σαν Υπεύθυνος επιτροπής για τις εξε-
λίξεις των Δασικών Χαρτών του Μαραθώνα

2015 Πρόταση για Open Mall στη Ν. Μάκρη
 Δέκα (10) προτάσεις προς το ΔΣ για να μην κλεί-
σει η ΜΕΔΗΜ ΑΕ
 Πρόταση στο ΔΣ ώστε να παραμείνει το λογότυ-
πο του Μιλτιάδη 
 στο σήμα του Δήμου Μαραθώνα
Πρόταση για δημιουργία Λυκείου Μαραθώνα στην 
Σουφάνη και επαναφορά του θέματος τον Μάιο 
2016. Πρόταση και ομόφωνη απόφαση του ΔΣ για 
μείωση εισιτηρίου στα ΚΤΕΛ για ανέργους (δεν 
υλοποιήθηκε)
2016 Πρόταση για δεύτερο Λύκειο της Ν. Μάκρης 
στην έκταση του ΝΑΤ στο Μάτι Πρόταση για ρύθ-
μιση ληξιπρόθεσμων οφειλών των δημοτών προς 
τον Δήμο
2017 Πρόταση στο ΔΣ για άμεσα ασφαλιστικά μέ-
τρα κατά της διάνοιξης του νοτίου δρόμου του 
ΧΥΤΑ Μαραθώνα
Πρόταση ΔΣ για υπογειοποίηση καλωδίων ΔΕΗ 
στα εμπορικά κέντρα Ν. Μάκρης – Μαραθώνα και 

επαναφορά δημοτικής συγκοινωνίας

Εισήγηση στο ΔΣ για τον ΕΦΚΑ Ραφήνας, ώστε 

να συνεχιστεί η εξυπηρέτηση των δημοτών του 

Δήμου μας και επιστολή προς τους αρμόδιους 

υπουργούς

Πρόταση στο ΔΣ που ψηφίστηκε για άμεση παύση 

του ΧΥΤΑ Μαραθώνα και πρόσληψη εξειδικευμέ-

νου δικηγορικού γραφείου

2018 Ομιλία στο Περιφερειακό Συμβούλιο κατά 

του ΧΥΤΑ Μαραθώνα

Άνοιγμα με προσωπική ευθύνη δρόμου στην κα-

τασκήνωση ΝΑΤ

Διαπαραταξιακή συνεργασία ώστε να παραχωρη-

θεί η κατασκήνωση του ΝΑΤ στον Δήμο Μαραθώ-

να

Επιστολή στον πρωθυπουργό για άμεσες ενέργει-

ες για τα θέματα πυρόπληκτων

Επίσκεψη στον Δήμο Τρικκαίων για ενημέρωση

Εισήγηση και λήψη απόφασης για μείωση δημοτι-

κών τελών στον Δήμο Μαραθώνα

Ενημέρωση στο ΔΣ για τις επικείμενες δοκιμαστι-

κές ρίψεις σκουπιδιών στο ΧΥΤΑ Μαραθώνα και 

ερώτημα για τη μη πρόσληψη ακόμα δικηγόρου 

για το θέμα

Ιανουάριος 2019 Επιστολή στον Υπουργό Υποδο-

μών Χ. Σπίρτζη για τους πυρόπληκτους. Συνεχής 

παρουσία στο ΠΣ και ΕΣΔΝΑ κατά της ρίψης απορ-

ριμμάτων στο ΧΥΤΑ

Μάιος 2019 Στις 26 Μάιου 2019 κατά των Δημοτι-

κών Εκλογών αποσπά με την παράταξη «Πορεία 

Πράξης» το 39,39% του εκλογικού σώματος, ενώ 

στη δεύτερη εκλογική αναμέτρηση την Κυριακή 

2 Ιουνίου 2019 εξελέγη Δήμαρχος Μαραθώνος με 

ποσοστό  55,63%.

Γραφείο Δημάρχου: Λ. Μαραθώνος 104, Νέα Μά-

κρη 190 05

Τηλ.: 22943 20 526 E-mail: mayor@marathon.gr

Πηγή: marathon.gr

∆ήμοι

ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΥΣ
∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΚΑΣ

∆ήµαρχος Λαυρεωτικής
ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΣΟΥΛΑΚΗΣ

∆ήµαρχος Νέας Σµύρνης

ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΤΣΙΡΚΑΣ

∆ήµαρχος Μαραθώνα

	



12 Πέμπτη 11 Μαΐoυ 2023 Εκδηλώσεις

Μέσω της αγάπης τους για τη φωτογραφία, παρακολουθούν καθη-
μερινά την Αθήνα, με σημείο αναφοράς την ιστορική πλατεία, που 
μεταμορφώνεται και κινείται από το πρωί έως το βράδυ και από 
μέρα σε μέρα: την Πλατεία Ομονοίας. Κάπως έτσι, δημιουργήθηκε η 
ιδέα της φωτο-ομάδας των Ομόνοια Λόβερς.
«Όλα ξεκίνησαν δέκα χρόνια πριν, όταν κατέβαινα τις σκάλες του 
τρένου στην Ομόνοια και έβγαλα μια φωτογραφία δύο νέων ανθρώ-
πων να φιλιούνται στις σκάλες. Την ανέβασα στα social media με 
hashtag #ομόνοια_λόβερς. Αυτό ήταν! Η αφορμή να γεννηθεί η ιδέα 
μιας φωτογραφικής ομάδας είχε δοθεί. Έτσι, μερικοί φίλοι αποφα-
σίσαμε να αναδείξουμε τη γειτονιά μας, μέσα απ’ τις φωτογραφίες 
μας. Στιγμές της Αθήνας, με την Ομόνοια στο κέντρο της». Η ομά-
δα των “Ομόνοια λόβερς” αποτελείται από δύο φωτογράφους, έναν 
γραφίστα, δυο καλλιτέχνες, έναν εικαστικό και έναν μεταφραστή. 
Χρησιμοποιούν μηχανές με παραδοσιακό φιλμ, ψηφιακές φωτογρα-

φικές μηχανές, ακόμα και κινητά τηλέφωνα, για να συλλάβουν με 
τη ματιά τους αυτό που οι περισσότεροι/ες αδυνατούν να δουν, όταν 
διασχίζουν το κέντρο της Αθήνας. Μέσα από τη φωτογραφία, απο-
τυπώνουν αυτόν τον τόσο ιδιαίτερο και γεμάτο αντιθέσεις πολιτι-
σμικό χώρο.
Το λογότυπό της ομάδας έχει τον κύκλο που συμβολίζει την πλατεία 
της Ομόνοιας και το “λ” που παραπέμπει στο “λόβερς”. Η πλατεία 
είναι ένα μέρος με ιδιαίτερους και πολλές φορές δικούς της κανόνες 
που δεν συμβαδίζουν με αυτούς του υπόλοιπου κέντρου.
“Είμαι εραστής της φωτογραφίας. Τη βλέπω παντού, απ’ την ώρα 
που ξυπνάω ως την ώρα που θα κοιμηθώ. Μερικές φορές, ακόμα και 
στα όνειρά μου. Πιθανόν, δεν θα καταφέρω να αλλάξω πράγματα 
και καταστάσεις στον κόσμο που ζούμε. Μπορεί, όμως, με κάποιες 
φωτογραφίες μου να βάλω ερωτηματικά και να πετάξω σπίθες. Ο 
φακός μου βλέπει τα κοινά, τις περισσότερες φορές με ανθρωπο-
κεντρική προσέγγιση, αλλά με τη δική μου οπτική. Αρκετοί θεατές 
αντιλαμβάνονται αμέσως, άλλοι βαδίζουν προς αντίθετη κατεύθυν-
ση και άλλοι στέκονται. Ο στόχος είναι να σταθούν και να κοιτά-
ξουν. Η κάθε εικόνα είναι σαν ένα παιδί που γεννιέται, μοναδικό, 
θορυβώδες, χαμογελαστό, που κλείνει το μάτι στον χρόνο. Τον χρό-
νο που χρειάζεται ο καθρέφτης της φωτογραφικής να ανέβει και 
που είναι αρκετός για να δω τον εαυτό μου απέναντι στην εικόνα”.

Συντονισμός: Γραφείο Πολιτισμού Δημάρχου Αθηναίων
Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Athens City Festival.
Για το πρόγραμμα του φεστιβάλ: https://cityfestival.thisisathens.
org

H Δημοτική Αγορά Κυψέλης δι-
οργανώνει σειρά εργαστηρίων 
με στόχο να ενεργοποιηθούν 
οι δημιουργικές μας τάσεις και 
ικανότητες, να εκπαιδευτούμε 
μέσα από σύγχρονες και ευχά-
ριστες διαδικασίες και να ανα-
καλύψουμε ποια θα είναι η επό-
μενή μας ενασχόληση! Μαζί με 
τον comic artist Παναγιώτη Πα-
νταζή, αυτή τη φορά μας καλεί 
σε 4 συναντήσεις, που απευθύ-
νονται σε όλους μας!
Ο Παναγιώτης Πανταζής με το 
“Μαρμελάδα Κυψέλη: Σκιτσά-
ροντας στην Αγορά” παραδί-
δει ένα workshop σχετικά με το 
πώς μπορεί να φτιαχτεί ένα κό-
μικ. 

Κάθε συνάντηση θα περιλαμβά-
νει και ένα θεωρητικό κομμάτι, 
όπου ο comic artist θα παρου-
σιάζει την έρευνα, τα προσχέ-
δια, τα υλικά και γενικότερα 
την προσέγγιση που ακολού-
θησε από την σύλληψη έως και 
την έκδοση κάποιου από τα βι-
βλία του αλλά και ένα πρακτι-
κό κομμάτι, όπου οι συμμετέχο-
ντες θα δημιουργήσουν τα δικά 
τους απλά σχέδια και κόμικς, 
βάζοντας σε εφαρμογή απλές 
πρακτικές. 
Για την εγγραφή στο workshop 
δεν απαιτείται καμία πρότερη 
εμπειρία. 
Μάλιστα, ενθαρρύνεται η διά-
θεση για συμμετοχή, απορίες 

και πειραματισμό!
Η Αγορά επιστρέφει στη γειτο-
νιά και μαζί της “φέρνει” χρώ-
ματα, ιστορίες και νέες εμπει-
ρίες!
Ημερομηνίες:
11.05, 18.05, 25.05, 01.06
Ώρες: 17.00-19.00
Χώρος διεξαγωγής: Creative 
Lab 1 (εντός της Δημοτικής Αγο-
ράς Κυψέλης)
Εισιτήριo: 13 ευρώ
Προπώληση εισιτηρίων: Viva.gr
*Θα λειτουργεί φυσικό ταμείο 
και στο κτίριο της Δημοτικής 
Αγοράς Κυψέλης, μία ώρα πριν 
από την έναρξη του μαθήματος.
Πληροφορίες: hello@dak.com.
gr & 2130109300

Ο ψηφιακός κόσμος 
και οι εφαρμογές κυ-
ριαρχούν, αλλάζο-
ντας άρδην την αντίλη-
ψη του εαυτού και του 
κόσμου. Πως βιώνεται 
σήμερα ο έρωτας;
Η φυσική επαφή σε 
ποιο στάδιο επιρρο-
ής των σχέσεων υπάρ-
χει και πόσο επηρεάζει 
ή καθορίζει τη σχέση 
στην εποχή των social 
media και της ψηφια-
κής διασύνδεσης, στην 
εποχή που προηγείται 
και κυριαρχεί πολλές 
φορές η ψηφιακή ταυ-

τότητα και εικόνα; Έχει 
επαναπροσδιοριστεί 
η δόμηση των σχέσε-
ων και η αντίληψη του 
εαυτού στα ψηφιακά 
περιβάλλοντα; Εν τέ-
λει, πόσο ψηφιακή εί-
ναι η σύγχρονη αγάπη 
στα χρόνια της ψηφια-
κής καθημερινότητας;
Η performance Digital 
Love σχολιάζει τη σύγ-
χρονη διαδικασία σχέ-
σεων /μη σχέσεων, 
εγγύτητας και από-
στασης που προκύ-
πτει στα ψηφιακά πε-
ριβάλλοντα. Σχολιάζει 

την ανάγκη για επα-
φή αλλά και την απο-
μόνωση πίσω από τις 
οθόνες. Δύο πρόσω-
πα, ένα κορίτσι και 
ένα αγόρι, επιθυμούν 
να επικοινωνήσουν, 
να ερωτευτούν. Υπάρ-
χει πράγματι επιθυμία 
που να οδηγεί προς 
τον “άλλο” ή προτι-
μούν την ασφάλεια του 
ψηφιακού “σελοφάν”;
Σκηνοθετική επιμέ-
λεια/concept: Ευγενία 
Γραμμένου
Performers: Έρη Πο-
λυζογωπούλου, Νίκος 

Βλαχογιάννης

Σχεδιασμός ήχου : 

Σταύρος Κατσούλης

Ώρα έναρξης: 20:30

Διάρκεια: 40 λεπτά

Συντονισμός: Γραφείο 

Πολιτισμού Δημάρχου 

Αθηναίων

Η εκδήλωση πραγμα-

τοποιείται στο πλαί-

σιο του Athens City 

Festival.

Για το πρόγραμμα του 

φεστιβάλ: https://

c i t y f e s t i v a l .

thisisathens.org

Αρχαιολογικός και Αστρονομικός περίπατος. Μια διαδρομή αρχαιολογικού και αστρονομικού ενδιαφέροντος 
στους λόφους γύρω από το Αστεροσκοπείο (Μουσών, Πνύκας και Νυμφών) ξεκινάει στις 19:00, την ώρα του μα-
γευτικού δειλινού.
Η περιήγηση ξεκινά από τους δυτικούς λόφους της Ακρόπολης, Πνύκας, Νυμφών και Φιλοπάππου (Μουσών), 
όπου αποτυπώνεται η ιστορία και η καθημερινότητα της αρχαίας Αθήνας. Το ιερό των Μουσών, ο εντυπωσιακός 
τάφος του πρίγκιπα Φιλοπάππου, τα Κιμώνεια Μνήματα, η εκκλησία του Αγίου Δημητρίου Λουμπαρδιάρη, τα λα-
ξεύματα στους βράχους των αρχαίων συνοικιών της Μελίτης και της Κοίλης, η Πνύκα, το Ηλιοτρόπιο του Μέτω-
να – ένα αρχαίο παρατηρητήριο και οι «φυλακές» του Σωκράτη αποτελούν τους κύριους σταθμούς της περιήγη-
σής μας. Συνδετικός κρίκος όλων αυτών τα λιθόστρωτα μονοπάτια του Πικιώνη, ένα έργο μοναδικό στο είδος 
του που συνδυάζει το παλιό με το νέο, το τότε με το τώρα. Ένας μοναδικός αρχαιολογικός χώρος και υπέροχες 
όψεις της πόλης από ψηλά και το κτίριο Σίνα, στο λόφο των Νυμφών, το οποίο ιδρύθηκε το 1842 για να στεγά-
σει το πρώτο ερευνητικό ίδρυμα της χώρας μας, το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών.
Στο μουσείο Γεωαστροφυσικής οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν την σύγχρονη ιστορία της 
Αστρονομίας στη χώρα μας. Η περιήγηση καταλήγει σε παρατήρηση ουρανίων αντικειμένων μέσα από τον φακό 
του ιστορικού τηλεσκοπίου Δωρίδη, στον λόφο της Πνύκας.
Ώρα έναρξης: 19:00
Κρατήσεις θέσεων: +30 210 349 0160, +30 210 349 0036 (Δευτέρα ως Παρασκευή 10:00-14:00)
Στις 11 και 18 Μαΐου οι περιηγήσεις θα πραγματοποιηθούν στα Ελληνικά, ενώ στις 25 Μαΐου η περιήγηση θα γί-
νει στα Αγγλικά.
Το αναλυτικό πρόγραμμα σε ελληνικά και αγγλικά, θα το δείτε στη σελίδα: https://cityfestival.thisisathens.org/

Οµόνοια Λόβερς: Έκθεση 
Φωτογραφίας

Μαρµελάδα Κυψέλη: σκιτσάροντας στην αγορά. 
Με τον PanPan

Ευγενία Γραµµένου
Digital Love

Athens City Festival: Από τη Γη 
στον Ουρανό
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«Γυρνώντας από την ομιλία μου στη Λάρισα, διά-
βασα δήλωση του αρμόδιου υπουργού Μετα-
ναστευτικής Πολιτικής, του κ. Μηταράκη, στην 
οποία ανέφερε ότι προσωπικά μιλώ για ευρωπα-
ϊκή αλληλεγγύη αλλά ποτέ για φύλαξη συνόρων. 
Σήμερα ακούω τον κ. Μητσοτάκη να λέει το εξής 
φοβερό: Ότι δεν μπορεί να συνεννοηθεί με το ΠΑ-
ΣΟΚ διότι “φανταστείτε”, όπως είπε, “να είχα να 
συνεννοηθώ με τον Ανδρουλάκη για τον Έβρο”. 
Για να καταλάβετε ότι δεν έχει πάτο το βαρέλι 
των fake news της Νέας Δημοκρατίας. Ποιος ξε-
κίνησε τον φράχτη; Το ΠΑΣΟΚ. Τι έλεγε τότε η 
Νέα Δημοκρατία; Ότι ήταν επικοινωνιακά παιχνί-
δια. Ως ευρωβουλευτής, έχω εργαστεί για τη με-
τεξέλιξη της Frontex σε ευρωπαϊκή ακτοφυλακή, 
όταν κάποιοι της Νέας Δημοκρατίας μας έλεγαν 
ότι είναι σαν να δίνουμε εθνική κυριαρχία. Επειδή 
το προσφυγικό – μεταναστευτικό είναι ένα τερά-
στιο ζήτημα, που έχει αποκλιμακωθεί παγκοσμί-
ως λόγω της πανδημίας, δεν ξέρουμε τι μπορεί 
να συμβεί στο μέλλον. Σημειώνω ένα πράγμα: 
Και φύλαξη συνόρων και αναθεώρηση του κα-
νονισμού του Δουβλίνου για να πάψει η Ελλάδα 
ως πρώτη χώρα εισδοχής να είναι εκβιαζόμενη. 
Ρωτώ τον κ. Μητσοτάκη σήμερα από το κεντρι-
κό δελτίο του Star: Τι έκανε η κυβέρνησή του – 
πρακτικά – για να αναθεωρηθεί το Δουβλίνο; Δεν 
έκανε τίποτα. Ξέρετε γιατί; Γιατί οι συνοδοιπόροι 
του στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα και κυρίως οι 
Αυστριακοί δεν συζητούσαν επί αυστριακής προ-
εδρίας να αναθεωρηθεί ο κανονισμός, ενώ ήδη το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είχε προχωρήσει με προ-
τάσεις μιας δίκαιης κατανομής» υπογράμμισε με 
νόημα ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής 
στον απόηχο της αναφοράς Κ. Μητσοτάκη σε ρα-
διοφωνική του συνέντευξη
Επιπλέον, σημείωσε: «Το παιχνίδι Μητσοτάκη 
προσπαθεί να εμφανίσει ότι το ΠΑΣΟΚ είναι μαζί 
με τον κ. Βαρουφάκη. Τι σχέση έχει το ΠΑΣΟΚ με 

τον κ. Βαρουφάκη; Εμείς δώσαμε μία μάχη, το 
2010 και διαχρονικά, για να μείνει η χώρα στο 
ευρώ. Με όσους έπαιξαν τη χώρα στα ζάρια, δεν 
μπορούμε να συνεργαστούμε και μιλώ για τον 
δρόμο της δραχμής. Ο κ. Μητσοτάκης έχει το θρά-
σος να αφήνει συνεχώς υπονοούμενα στις ομιλίες 
του: “Προσέξτε το ΠΑΣΟΚ μην το ψηφίσετε, για-
τί θα τα βρει με τον Βαρουφάκη”, όταν το 2010 – 
την ώρα της ψηφοφορίας στο ελληνικό Κοινοβού-
λιο, για το αν θα μείνει η χώρα στο ευρώ με την 
πρώτη σύμβαση ή θα πάει στη δραχμή– ο κ. Μη-
τσοτάκης ψήφισε μαζί με τον κ.Τσίπρα η χώρα να 
πάει στη δραχμή. Άρα, το να προσπαθεί να φο-
βίσει ο κ. Μητσοτάκης τους κεντρώους ψηφοφό-
ρους με fake news αλά Τραμπ ότι θα τα βρω με 
τον Βαρουφάκη, ότι είμαι κατά της φύλαξης των 
συνόρων, δεν γίνεται πιστευτός. Πραγματικά δεί-
χνει ποιο είναι το πολιτικό του ήθος και πώς πο-
λιτεύεται».
 Σχετικά με το youth pass παραμονές των εκλο-
γών, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής 
επισήμανε: «Θεωρώ απαράδεκτο από την πλευ-
ρά του κ. Μητσοτάκη δέκα μέρες πριν τις εκλογές 
– δεν υπήρχε στο πρόγραμμά του, που ανακοίνω-
σε πρόσφατα – να εξαγγέλλει “πάρτε 150 ευρώ”. 
Είναι περιφρόνηση των πραγματικών προβλημά-
των της νέας γενιάς. Απευθύνομαι σε αυτούς και 
τους λέω: Γυρίστε την πλάτη στην περιφρόνηση 
της ζωής σας, της ελπίδας σας, της προοπτικής 
σας και ελάτε να οικοδομήσουμε μαζί την Ελλάδα 
του μέλλοντος. Κοινωνική κατοικία, χαμηλά ενοί-
κια για τα νέα ζευγάρια και τους φοιτητές, δη-
μόσιο σχολείο και δημόσιο πανεπιστήμιο για τα 
παιδιά της μεσαίας τάξης, τους φτωχότερους Έλ-
ληνες, για να μπορούν να πάρουν όλα τα εφόδια 
ώστε να οικοδομήσουν μία καλύτερη ζωή. Οι νέοι 
δεν πιστεύουν, διότι βλέπουν αδιαφάνεια, ρου-
σφέτι, αναξιοκρατία. Θέλω να οικοδομήσω ένα 
κράτος, που θα είναι βαθιά αξιοκρατικό, χωρίς 

“στρατούς” μετακλητών υπαλλήλων».
Κληθείς να σχολιάσει τον ισχυρισμό του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ότι έχει εμμονή μαζί του, ο κ. Αν-
δρουλάκης αναρωτήθηκε δηκτικά: «Έχω επιτε-
θεί με fake news στον κ. Μητσοτάκη; Έβαλα τον 
ανιψιό μου να στήσει εις βάρος του κ.Μητσοτά-
κη το παρακράτος των υποκλοπών; Έβαλα τους 
βουλευτές μου να μπουν ασπίδα στον ανιψιό μου, 
στους επιχειρηματίες Λαβράνο-Μπίτζιο; Δεν έχω 
προσωπικές εμμονές. Έχω μόνο μία εμμονή, την 
οποία θα καταλάβετε όσο περνούν τα χρόνια και 
με γνωρίζετε καλύτερα: να κάνω την πατρίδα μου 
ένα κανονικό ευρωπαϊκό κράτος που θα σέβεται 
τον πολίτη, τα ανθρώπινα δικαιώματα, θα έχει βι-
ώσιμη ανάπτυξη και πολιτικές για τη νέα γενιά. 
Γιατί πιστεύω ότι η πατρίδα μας δεν θα είναι ποτέ 
ισχυρή, αν δεν σταθεί στα πόδια της η νέα γενιά».
Ως προς τις μετεκλογικές συνεργασίες, ο κ. Αν-
δρουλάκης τόνισε πως «στην Ελλάδα το πολιτι-
κό σύστημα είναι βαθιά πρωθυπουργοκεντρικό. 
Δεν υπάρχουν θεσμικά αντίβαρα. Όταν λοιπόν 
θες να κάνεις μία μεγάλη συμμαχική κυβέρνηση, 
το πρόσωπο πρέπει να εκφράζει τη δυνατότητα 
συνεργασίας. Ο κ. Μητσοτάκης είναι μονοκομμα-
τική κυβέρνηση μαζί με τα “παιδιά” του Καρα-
τζαφέρη και δεν συγκυβερνά με το κόμμα του. 
Συγκυβερνά με την παρέα του. Το επιτελικό κρά-
τος ήταν ο κ. Μητσοτάκης, οι φίλοι του και ο ανι-
ψιός του. Είναι αυτό κουλτούρα συλλογικής δια-
κυβέρνησης; Πάμε τώρα στον κ. Τσίπρα, ο οποίος 
έχει μια συγκεκριμένη πορεία. Υποσχόταν “σει-
σάχθεια και κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη” 
και παρέδωσε δισεκατομμύρια “κόκκινα δάνεια”, 
τον κόπο και τις θυσίες του ελληνικού λαού στα 
funds. Έλεγε ότι θα σκίσει τα μνημόνια και έφερε 
τρίτο μνημόνιο. Το πρόσωπο πρέπει να έχει αξιο-
πιστία και εντός της χώρας, για να το εμπιστευθεί 
ο ελληνικός λαός, και εκτός. Το ποιος δεν θα το 
πω εγώ. Θα ήταν αλαζονεία. Θα είναι περιφρό-
νηση της λαϊκής ετυμηγορίας αυτή η συζήτηση να 
γίνει χωρίς αυτήν τη λαϊκή ετυμηγορία» σημείω-
σε ο κ. Ανδρουλάκης εξηγώντας: «Όταν λέω πρό-
σωπα κοινής αποδοχής, δεν εννοώ μόνο τον πρω-
θυπουργό. Εννοώ και υπουργούς. Δηλαδή, σε μία 
κυβέρνηση συμμαχική, θα βάλουμε υπουργό Εξω-
τερικών κάποιον που θέλει τις “Πρέσπες του Αι-
γαίου”; Ή υπουργό Μετανάστευσης κάποιον ο 
οποίος δεν θέλει τη φρούρηση των συνόρων; Ή 
υπουργό Υγείας κάποιον που δεν πιστεύει στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας; Συνεπώς, το πρόγραμμα 

και ο πολιτικός προσανατολισμός είναι αυτός που 
θα δημιουργήσει τις συνθήκες της επιλογής των 
προσώπων».
Στο ερώτημα αν είναι κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ ή τη 
Νέα Δημοκρατία, απάντησε: «Δεν είμαι ή στον 
έναν ή στον άλλον κοντά. Είμαστε σε απέναντι 
όχθες και με τους δύο. Ξέρετε, οι πρακτικές εί-
ναι αυτές που δείχνουν το πολιτικό περιεχόμενο 
του πολιτικού. Δηλαδή μπορεί να μιλάς φιλελεύ-
θερα, αλλά οι πρακτικές σου να είναι αυταρχι-
κές. Μπορεί να μιλάς αριστερά, αλλά οι πρακτι-
κές σου να είναι συντηρητικές. Βλέπω, λοιπόν, 
δύο πολιτικά πρόσωπα και δύο συστήματα εξου-
σίας που έχουν ταυτόσημες πρακτικές, από άλλες 
ιδεολογικές όχθες αλλά στις πρακτικές είναι πά-
ντοτε στην ίδια. Δικαιοσύνη: Σέβονται τη δικαιο-
σύνη ο κ. Μητσοτάκης και ο κ. Τσίπρας; Αν τη σε-
βόταν ο κ. Τσίπρας, θα είχε θέσει τον κ. Παππά 
εκτός ψηφοδελτίων. Είναι καταδικασμένος 13-0 
από το Ειδικό Δικαστήριο λόγω των παρεμβάσε-
ων του στον διαγωνισμό των τηλεοπτικών αδει-
ών προς όφελος συγκεκριμένων επιχειρηματικών 
συμφερόντων που υπηρετούσαν τον ΣΥΡΙΖΑ. Και 
ο κ. Μητσοτάκης, ακριβώς με την ίδια πρακτική, 
κάλυψε τον στενότερό του συνεργάτη, τον ανι-
ψιό του».

Μιλώντας στην συγκέντρωση στον Πειραιά, ο Αλέξης Τσίπρας δεσμεύτη-
κε ότι από την πρώτη ημέρα της κυβέρνησής του θα κατατεθεί Πράξη Νο-
μοθετικού Περιεχομένου που θα περιλαμβάνει τρία πράγματα: «Το πρώτο 
είναι ότι θα ανασταλούν όλοι οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας μέχρι 
να υλοποιηθεί το σχέδιο που παρουσιάσαμε και έχει την υπογραφή και της 
Λούκας Κατσέλη. Δεν θα ξαναδούμε εικόνες όπως του ανάπηρου 80χρονου 
στην Χαλκιδική, που τον έβγαλαν από το σπίτι του γιατί ήταν εγγυητής στο 
σπίτι του γιου του. Το δεύτερο θα είναι η μείωση του ΦΠΑ στον κατώτερο 
συντελεστή ή και σε μηδενικό συντελεστή στα τρόφιμα, και η μείωση του 
ΕΦΚ στα καύσιμα στον χαμηλότερο συντελεστή που επιτρέπει η ΕΕ. Το τρί-
το θα είναι η κατάργηση της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής στα ΑΕΙ. Γιατί 
εμείς δεν θέλουμε τα παιδιά μας να γίνονται μία δεξαμενή για να μπορούν 
να αντλούν κέρδη οι ιδιοκτήτες κολλεγίων. Το σχέδιό μας είναι ρεαλιστι-
κό και κοστολογημένο».
Την βεβαιότητα ότι η πλειοψηφία της κοινωνίας επιθυμεί πολιτική αλλαγή 
και θα την κάνει πράξη με την ψήφο στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, εξέφρασε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας στον Πειραιά.
«Ως εδώ με την εξαπάτηση, στοχοποίηση, την αλαζονεία, την οικογενει-

οκρατία, την αισχροκέρδεια», ανέφερε ο κ. Τσίπρας και πρόσθεσε: «Έρ-
χεται η ώρα ο ελληνικός λαός να βάλει ένα τέλος σε αυτά. Θέλω να σας 
πω, ότι είμαι πολύ υπερήφανος που αυτή τη μεγάλη μάχη θα την δώσω ως 
υποψήφιος στην Περιφέρεια του Πειραιά. Είναι η πόλη των μεγάλων πολι-
τικών αγώνων, είναι το πρώτο λιμάνι της χώρας. Δίνουμε το μήνυμα της 
νίκης από την σημερινή συγκέντρωση, για να είμαστε πρώτο κόμμα στον 
Πειραιά και στην Ελλάδα γιατί αυτό θα ανοίξει τον δρόμο για τη προοδευ-
τική κυβέρνηση».
Συνεχίζοντας, έκανε αναφορά στο κράτος δικαίου και χαρακτήρισε «κό-
λαφο για την κυβέρνηση και τον κ. Μητσοτάκη το χθεσινό ψήφισμα του Ευ-
ρωπαικού Κοινοβουλίου» λέγοντας ότι με την απόφασή του θεωρεί ότι ο κ. 
Μητσοτάκης «είναι συνώνυμο με τον Όρμπαν της Ουγγαρίας και κάνει συ-
στάσεις να αποκατασταθεί το κράτος δικαίου στην Ελλάδα και η ΕΥΠ να μην 
παρακολουθεί τους πολιτικούς του αντιπάλους. Ο κόλαφος αυτός θα συνο-
δεύει για πάντα τον κ. Μητσοτάκη».
Ακολούθως αναρωτήθηκε: «Αν τους δοθεί η ευκαιρία να ξανακυβερνήσουν, 
πώς θα συμπεριφερθούν, τι χειρότερο θα κάνουν σε αυτό τον τόπο;» για 
να προσθέσει: «Για αυτό οι εκλογές δεν είναι χαλαρής ψήφου, είναι οι 
εκλογές που θα κρίνουν την ζωή μας τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Θα δώ-
σουν την δυνατότητα αλλαγής, ή θα δώσουν την δυνατότητα σε αυτούς που 
εγκλημάτησαν να συνεχίσουν».
Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στις προοπτικές σχηματισμού κυβέρνησης με 
την απλή αναλογική: «Ο κ. Μητσοτάκης λέει ότι δεν θα αξιοποιήσει την 
απλή αναλογική. Δεν το πιστεύω. Αν κερδίσει, έστω και με μισή μονάδα, 
θα προσπαθήσει να κάνει κυβέρνηση, με πιέσεις, με εκβιασμούς, με απο-
στασίες, όπως έχει παράδοση αυτή η οικογένεια».
Κατόπιν, απευθύνθηκε στις άλλες δυνάμεις - στο ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ. Για 
το ΚΚΕ είπε πως «δεν είναι δυνατόν να επιλέγουν μία ανιστόρητη τακτική 
διμέτωπου και εξίσωσης, να επαναλαμβάνουν λάθη του παρελθόντος, της 
λογικής ‘τι Πλαστήρας τι Παπάγος’. Αν κάτι μπορεί να σώσει τον λαό, είναι 
η ενότητα των προοδευτικών δυνάμεων». Απευθύνθηκε στον Νίκο Ανδρου-
λάκη «που εμφανίζεται ως αποκλειστικός κληρονόμος του Ανδρέα Παπαν-
δρέου» λέγοντας ότι «ο Παπανδρέου δεν έκανε διμέτωπο: είχε μόνο έναν 
αντίπαλο, την δεξιά».
Αναφέρθηκε στο πρόγραμμα 11 σημείων που παρουσίασε ο ΣΥΡΙΖΑ, ζητώ-
ντας από τους συγκεντρωμένους να κρατήσουν το τετράπτυχο: «Αύξηση 
τιμών, μείωση τιμών, ρύθμιση χρεών, δίκαιο αποτελεσματικό κράτος δί-
πλα στον πολίτη».
Αναφέρθηκε στο δυστύχημα των Τεμπών και επίσης κατηγόρησε τον πρω-
θυπουργό ότι «επιδίδεται σε μία μαύρη προπαγάνδα, λέγοντας ότι αν έλ-
θει ο ΣΥΡΙΖΑ, θα έλθουν νέες συμφορές. Ότι δήθεν είναι το κόμμα που θα 
μας βγάλει από το ευρώ και θα μας χρεωκοπήσει. Όμως ο ελληνικός λαός 
δεν ξεχνάει ποιο ήταν το κόμμα που μας χρεωκόπησε δύο φορές, μία φορά 
το 2009 που άφησε το έλλειμμα στο 15% του ΑΕΠ και την δεύτερη το 2015 
που άφησε άδεια ταμεία».
Χαρακτήρισε «περιφρόνηση και υποτίμηση» τα 150 ευρώ στους δεκαοχτά-
ρηδες για να τον ψηφίσουν και πρόσθεσε ότι «κάνουν προσπάθεια να πεί-
σουν ότι το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ κοστίζει 80 δισ.. Μέχρι τις εκλογές μπο-
ρεί να φθάσουν και στα 180 δισ.. Πόσο όμως κοστίζει το πρόγραμμα που 
εφάρμοσε ο κ. Μητσοτάκης σε ανθρώπινες ζωές και σε δυστυχία;».
Απευθυνόμενος προς τους ψηφοφόρους, είπε ότι «αυτή την εκλογική 

μάχη μπορούμε να την κερδίσουμε μαζί» και πρόσθεσε: «Ξέρουμε και 
μπορούμε να φέρουμε την αλλαγή. Δεν ζητάμε δεύτερη ευκαιρία, ζητά-
με την πρώτη ευκαιρία να εφαρμόσουμε το πρόγραμμά μας χωρίς κατα-
ναγκασμούς. Μάθαμε από τα λάθη μας. Αυτή την φορά δεν θα συγκυβερ-
νήσουμε με την Τρόικα αλλά με τον ελληνικό λαό και θα ανταποκριθούμε 
στις προσδοκίες του».
Τέλος, επανέλαβε το άνοιγμά του στους ψηφοφόρους όλων των πολιτι-
κών αποχρώσεων λέγοντας: «Δεν είναι θέμα αν είναι κανείς δεξιός, αρι-
στερός ή κεντρώος. Θέλουμε να απευθυνθούμε σε όλες τις Ελληνίδες και 
τους Έλληνες και να τους διαβεβαιώσουμε ότι μπορούμε να κάνουμε την 
αλλαγή που θέλουν και έχουν ανάγκη. Το δίλημμα λοιπόν είναι Μητσοτά-
κης ή αλλαγή, Μητσοτάκης ή ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, πρώτος και με διαφορά για να 
ανοίξει ο δρόμος για την αλλαγή. Είμαι βέβαιος ότι θα επιλέξει την αλλα-
γή, στις 21 του Μάη θα πανηγυρίζει ο λαός, όχι οι ισχυροί, τα καρτέλ και 
τα συμφέροντα».
Αρχικά ο κ. Τσίπρας εξήγησε ότι επέλεξε για πρώτη φορά να είναι υποψή-
φιος και στον Πειραιά, σχολιάζοντας ότι παρότι είναι Παναθηναϊκός, για 
εκείνον, εκτός απ’ τις ομάδες, το κόκκινο χρώμα είναι συνυφασμένο και με 
τους εργατικούς αγώνες, τους αγώνες για τη δικαιοσύνη, αλλά είναι και το 
χρώμα της σημαίας του ΣΥΡΙΖΑ. Πρόσθεσε ότι ο Πειραιάς είναι τόπος συνυ-
φασμένος με τους αγώνες των εργαζομένων, της εργατικής τάξης της με-
σαίας τάξης, της εξωστρεφούς μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, «με το 
θαύμα της ναυτιλίας, για το οποίο κάποιοι έδωσαν το ατσάλι στα καρνάγια 
και τα μηχανουργεία, οι εργαζόμενοι». Στάθηκε στη συμβολική παρουσία 
του να επιλέξει ως πρώτο σταθμό της επίσκεψής του στον Πειραιά, τη συ-
νάντησή του με τους εργαζόμενους σε ένα τέτοιο συνδικάτο. 
Σημείωσε ότι το μήνυμα του είναι πως «θα κάνουμε ό,τι περνά απ’ το χέρι 
μας μαζί με τους εργαζόμενους για να διασφαλίσουμε ποιοτικές, ασφα-
λείς, φτηνές και προσιτές δημόσιες συγκοινωνίες». Επισήμανε ειδικότε-
ρα ότι μεταξύ των 11 άρθρων του «Συμβολαίου Αλλαγής» είναι κι αυτό που 
αφορά στην ανάγκη η μετακίνηση στις αστικές δημόσιες συγκοινωνίες, η 
κάρτα απεριορίστων διαδρομών από τα 28 ευρώ να πάει στα 10, επισημαί-
νοντας ότι αυτό είναι πολύ κρίσιμο για το μέσο πολίτη που ζορίζεται «και 
θα λειτουργήσει θετικά στον οικογενειακό προϋπολογισμό». 
‘Αλλη μια δέσμευση που απηύθυνε αφορά στην αξιοποίηση της σημαντικής 
περιουσίας του ΗΣΑΠ προς το δημόσιο συμφέρον και όχι η εκχώρηση της σε 
ιδιώτες, για την οποία κατηγόρησε την κυβέρνηση. Είπε ότι «εμείς θέλουμε 
να επαναφέρουμε το σχεδιασμό που είχαμε ως κυβέρνηση και να τον υλο-
ποιήσουμε: εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση της επισκευαστικής βάσης πα-
ράλληλα με την προμήθεια νέου τροχαίου υλικού και ενίσχυση του δυναμι-
κού με πρόσληψη νέου προσωπικού». Ταυτόχρονα είπε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει 
να αναβιώσει την συμφωνία που είχε δρομολογήσει για να φτιαχτεί η λε-
γόμενη Ιπποδάμεια αγορά στο αμαξοστάσιο του πράσινου λεωφορείου 
«που θα αποτελέσει μια όαση για την περιοχή, για την τοπική κοινωνία». 
Αναφέρθηκε επιπλέον στο σχέδιο ΣΥΡΙΖΑ για υπογειοποίηση του κομματιού 
από το Φάληρο μέχρι τον Πειραιά.
Νωρίτερα ο κ. Τσίπρας είχε ενημερωθεί από τον πρόεδρο εργαζομένων 
της ΣΤΑΣΥ, τον πρόεδρο της ομοσπονδίας μηχανοδηγών του ΟΣΕ, τον πρό-
εδρο του σωματείου ηλεκτροδηγών και λοιπών εργαζομένων της κίνησης 
της ΣΤΑΣΥ και τον πρόεδρο των συνταξιούχων του ΗΣΑΠ για τα προβλήμα-
τα και τα αιτήματα τους.

Πολιτική

Αλέξης Τσίπρας
Τρεις βασικές ρυθµίσεις 

εξήγγειλε σαν την πρώτη 
ενέργειά της κυβέρνησής του 

την εποµένη των εκλογών

Νίκος Ανδρουλάκης
«Έχω µία εµµονή: Να κάνω την πατρίδα µου ένα 
κανονικό ευρωπαϊκό κράτος που θα σέβεται τον 
πολίτη, τα ανθρώπινα δικαιώµατα, µε βιώσιµη 

ανάπτυξη και πολιτικές για τη νέα γενιά»
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Η Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών με αριθμό ΔΑΠΔΕΠ/Φ.5/35/
οικ.8120/2023 και θέμα «Διενέργεια αξιολόγησης του προσωπικού του δη-
μοσίου τομέα για την αξιολογική περίοδο έτους 2022» αναφέρει τα ακό-
λουθα:
ΘΕΜΑ: Διενέργεια της αξιολόγησης του προσωπικού του δημοσίου τομέα 
για την αξιολογική περίοδο του έτους 2022 - Συμπλήρωση Εκθέσεων Αξιο-
λόγησης από τους αξιολογούμενους 
Σε συνέχεια της με αριθμ. ΔΑΠΔΕΠ/Φ.5/29/οικ.3189/24-2-2023 (ΑΔΑ: 6Ι9Ι-
46ΜΤΛ6-ΤΞΕ) εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Διενέργεια 
της αξιολόγησης του προσωπικού του δημοσίου τομέα για την αξιολογι-
κή περίοδο του έτους 2022: Καθορισμός επιμέρους χρονικών διαστημάτων 
αξιολόγησης & Προετοιμασία Αξιολογήσεων από τις Διευθύνσεις Διοικητι-
κού – Προσωπικού», σας ενημερώνουμε σχετικά με την έναρξη του επόμε-
νου σταδίου διενέργειας της ηλεκτρονικής αξιολόγησης για την αξιολογι-
κή περίοδο του έτους 2022. 
Ειδικότερα, σε συνέχεια των ορισμών αξιολόγησης που πραγματοποιήθη-
καν από τις Διευθύνσεις Διοικητικού/Προσωπικού, καλούνται οι αξιολο-
γούμενοι να προβούν στη συμπλήρωση των εκθέσεων αξιολόγησής τους 
καθώς και στην αξιολόγηση των προϊσταμένων τους. 
Α. Συμπλήρωση της έκθεσης αξιολόγησης από τους αξιολογούμενους 
Κατά το χρονικό διάστημα από 2 Μαΐου έως 19 Μαΐου 2023 ο κάθε αξιολο-
γούμενος – υπάλληλος ή προϊστάμενος οργανικής μονάδας – συμπληρώ-
νει τα στοιχεία της Έκθεσης Αξιολόγησης που τον αφορούν, όπως αυτά 
ορίζονται στη με αριθμό. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.32.14/750/οικ.32768/22-12-2016 
(ΑΔΑ: 6Π29465ΧΘΨ-61Λ) Υπουργική Απόφαση, και υποβάλλει την έκθεση 
αξιολόγησης, μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής αξιολόγησης του Μητρώ-

ου Ανθρωπίνου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου (https://hr.apogra .
gov.gr/login), η είσοδος στην οποία πραγματοποιείται με τη χρήση των κω-
δικών TAXISnet. 
Β. Δυνατότητα διορθώσεων των ορισμών αξιολόγησης από τις Διευθύνσεις 
Διοικητικού/Προσωπικού 
Υπενθυμίζεται ότι - κατά την έναρξη του σταδίου συμπλήρωσης των εκθέ-
σεων αξιολόγησης από τους αξιολογούμενους - παρέχεται η δυνατότητα 
διόρθωσης των στοιχείων που αφορούν στον ορισμό των συμμετεχόντων. 
Ειδικότερα, εφόσον ο αξιολογούμενος – υπάλληλος ή προϊστάμενος οργα-
νικής μονάδας - διαπιστώσει κάποια αστοχία ή λανθασμένη καταχώριση ως 
προς τα στοιχεία αξιολόγησής του έχει τη δυνατότητα να απευθύνει αίτη-
μα διόρθωσης προς την οικεία Διεύθυνση Διοικητικού/Προσωπικού. Διευ-
κρινίζεται ότι η υποβολή αιτημάτων διόρθωσης από τους ενδιαφερόμενους 
(αξιολογούμενους και αξιολογητές) προς τις Διευθύνσεις Διοικητικού πραγ-
ματοποιείται εκτός του συστήματος της ηλεκτρονικής εφαρμογής της αξιο-
λόγησης και σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου. 
Ως προς τη δυνατότητα διορθώσεων επισημαίνεται ότι διορθώσεις που 
αφορούν στην κατάσταση του αξιολογούμενου («αξιολογείταίκώλυμα») ή 
στον τύπο αξιολόγησης («υπαλλήλου/προϊσταμένου») δύναται να πραγμα-
τοποιηθούν μόνο εφόσον ο αξιολογούμενος δεν έχει προχωρήσει σε υπο-
βολή της έκθεσης αξιολόγησης του. 
Αναφορικά με τη διαδικασία διορθώσεων των στοιχείων στα διάφορα στά-
δια οι διαχειριστές αξιολόγησης προσωπικού μπορούν να ανατρέξουν στον 
«Οδηγό Ενεργειών Διαδικασίας Διορθώσεων» που βρίσκεται αναρτημένος 
στην ιστοσελίδα https://www.apogra .gov.gr/evaluation/eval_manual.
html. 

Γ. Ανώνυμη αξιολόγηση των προϊσταμένων από τους υφισταμένους 
Σε αυτό το Στάδιο ο αξιολογούμενος δύναται να συμπληρώσει το ανώνυμο 
ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προϊσταμένου του και να το καταθέσει 
σε έντυπη μορφή. Το ερωτηματολόγιο συμπληρώνεται από τον αξιολογού-
μενο και υποβάλλεται στη Διεύθυνση Διοικητικού/Προσωπικού, η οποία θα 
πρέπει να ελέγχει ότι πληρούνται οι εκ του νόμου προβλεπόμενες προϋπο-
θέσεις για την περαιτέρω προώθησή του στον αρμόδιο αξιολογητή. 
Στο πλαίσιο αυτό, καλούνται οι οικείες Διευθύνσεις Διοικητικού/Προσω-
πικού, όπως οργανώσουν τη διαδικασία υποβολής του Εντύπου Αξιολόγη-
σης Προϊσταμένων με τρόπο που θα εξασφαλίζεται η ανωνυμία. Περαιτέ-
ρω, προκειμένου τα συμπληρωμένα έντυπα να διαβιβαστούν εγκαίρως από 
τη Διεύθυνση Διοικητικού/ Προσωπικού στους αρμόδιους αξιολογητές των 
προϊσταμένων οργανικών μονάδων, η ως άνω διαδικασία υποβολής και 
προώθησης των ανώνυμων ερωτηματολογίων θα πρέπει να ολοκληρωθεί 
έως τις 22 Μαΐου 2023 αφού επιβεβαιωθεί ότι έχουν τηρηθεί οι εκ του νό-
μου προβλεπόμενες προϋποθέσεις. 
Το έντυπο, του οποίου η μορφή και το περιεχόμενο καθορίστηκε με την 
ΔΑΠΔΕΠ/Φ.2/35/οικ.18485/22-5-2018, ΦΕΚ 1882/Β/24-5-2018 Υπουργι-
κή Απόφαση, είναι διαθέσιμο στο διαδικτυακό τόπο http://apogra .gov.
gr/ στην ενότητα «Αξιολόγηση ́ Έντυπα Αξιολόγησης». 
Υπενθυμίζεται επίσης ότι στο διαδικτυακό τόπο http://apogra .gov.gr/ 
στη θεματική ενότητα «Αξιολόγηση» βρίσκεται αναρτημένο υλικό στα πε-
δία «Θεσμικό πλαίσιο», «Συχνές Ερωτήσεις» και «Οδηγίες Χρήσης». Επί-
σης, ερωτήματα Υπηρεσιών που χρήζουν άμεσης απάντησης αποστέλλο-
νται στην ηλεκτρονική διεύθυνση axiologisi@ypes.gov.gr. 
Οι Διευθύνσεις Διοικητικού/Προσωπικού παρακαλούνται να κοινοποιή-
σουν, με κάθε πρόσφορο τρόπο, την παρούσα σε όλους τους υπαλλήλους 
αρμοδιότητάς τους καθώς και στους φορείς που εποπτεύουν. Η Διεύθυν-
ση Προσωπικού Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπι-
νου Δυναμικού Δημοσίου Τομέα παρακαλείται για την άμεση κοινοποίηση 
της παρούσας στους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού. Η παρούσα εγκύκλιος βρίσκεται 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου μας (www.ypes.gr), στη δια-
δρομή: Έργο & Δράσεις́ Ανθρώπινο Δυναμικό Δημοσίου Τομέα ́ Αξιολόγη-
ση (https://www.ypes.gr/anthropino-dynamiko-dimosioytomea/category-
-axiologisi ).

Εταιρείες φέρονται να διέπραξαν φορολογική απάτη μαμούθ σε βάρος του 
δημοσίου με εταιρίες δορυφόρους και επιστροφές ΦΠΑ
Γνωστές εταιρίες τέθηκαν στο στόχαστρο της Αρχής κατά του Ξεπλύματος 
Μαύρου Χρήματος, οι οποίες τώρα θα πρέπει να δώσουν εξηγήσεις στις ει-
σαγγελικές αρχές που θα τις ερευνήσουν με βάση τα πορίσματα της Αρ-
χής για τα αδικήματα του ξεπλύματος μαύρου χρήματος και της φορολο-
γικής απάτης. Συγκεκριμένα αναφέρεται μια εταιρία τεχνολογίας (εμπορία 

εξαρτημάτων κλπ) στην Αθήνα και μια εταιρία εμπορίας αγροτικών και οι-
κοδομικών προϊόντων στη Θεσσαλονίκη, οι οποίες με βάση τα πορίσματα 
που συντάχθηκαν με εντολή του επικεφαλής της Αρχής, αντεισαγγελέα του 
Αρείου Πάγου ε.τ Χαρ. Βουρλιώτη, είχαν κάνει φοροαποφυγή πολλών εκα-
τομμυρίων ευρώ!
Η έρευνα ξεκίνησε μετά από πληροφορίες για τραπεζικές συναλλαγές που 
θεωρήθηκαν ύποπτες. 

--Ειδικά στην περίπτωση της Αθηναϊκής εταιρίας τεχνολογίας δεσμεύθηκαν 
οι λογαριασμοί 6 μελών του ΔΣ καθώς και ακίνητα με αφορμή τον εντοπι-
σμό εικονικών τιμολογίων και συναλλαγών με ανύπαρκτες εταιρίες που εί-
χαν συστήσει προκειμένου ακόμα και να συμψηφίσουν ΦΠΑ και να εισπράτ-
τουν επιστροφές πολλών χιλιάδων ευρώ. Εν συνεχεία προχωρούσαν στην 
διαδικασία ξεπλύματος αυτών των χρημάτων και σύμφωνα με το πόρισμα 
η ζημία του δημοσίου ανέρχεται σε πολλά εκατομμύρια ευρώ και το οποίο 
έχει ήδη σταλεί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών.
--Για την εταιρία της Θεσσαλονίκης με εμπορία τυροκομικών, αγροτικών 
οικοδομικών υλικών, είχε στήσει και ένα πλέγμα 5 – 6 δορυφορικών εταιρι-
ών προκειμένου να μπορεί να κάνει εικονικές συναλλαγές ακόμα και με τη 
Βόρεια Μακεδονία. Ήδη δεσμεύθηκαν ακίνητα και λογαριασμοί 15 φυσικών 
προσώπων και 5- 6 νομικών προσώπων που φέρονται να συνδέονται με την 
υπόθεση, η οποία αφορά φορολογική απάτη πολλών εκατομμυρίων ευρώ. 
Μάλιστα φέρονται να εντοπίστηκαν και πλαστά και εικονικά τιμολόγια προ-
κειμένου να λαμβάνουν επιστροφές φόρων και να μην αποδίδουν ΦΠΑ. 
Η υπόθεση θα διερευνηθεί από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.

Πέντε νέες ερωτήσεις-απαντήσεις (υπ’ αριθμ. 11 έως 
και 15) προσέθεσε η ΑΑΔΕ 
στο αρχείο «Βεβαιώσεις Εισοδημάτων από Μερίσματα, 
Τόκους, Δικαιώματα Φορολογικού Έτους 2022»:
11. Ε Ποιοι υπάγονται στη νέα οικειοθελή παροχή της 
Ναυτιλιακής Κοινότητας με το ελληνικό Δημόσιο όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με την Πρόσθετη Πράξη του 
Νέου Συνυποσχετικού που κυρώθηκε με το άρθρο 6 
του ν. 5000/2022 (Α’ 226);
Α Στη Νέα Οικειοθελή Παροχή των μελών της Ναυ-
τιλιακής Κοινότητας περιλαμβάνονται οι φορολογι-
κοί κάτοικοι Ελλάδος, τελικοί μέτοχοι ή εταίροι ή 
πραγματικοί δικαιούχοι των ημεδαπών πλοιοκτητρι-
ών εταιρειών ή ναυλωτριών εταιρειών γυμνού πλοί-
ου (bareboat charterer) ή μισθωτριών εταιρειών πλοί-
ων υπό χρηματοδοτική μίσθωση (ship lessees) πλοίων 
με ελληνική σημαία και των αλλοδαπών ή ημεδαπών 
πλοιοκτητριών εταιρειών ή ναυλωτριών εταιρειών γυ-
μνού πλοίου (bareboat charterer) ή μισθωτριών εται-
ρειών υπό χρηματοδοτική μίσθωση (ship lessees) πλοί-
ων με ελληνική ή ξένη σημαία, υπό την προϋπόθεση 
της διαχείρισης (των υπό ξένη σημαία πλοίων) από 
εταιρεία που έχει εγκατασταθεί στην Ελλάδα δυνάμει 
των διατάξεων του άρθρου 25 του ν. 27/1975, καθώς 
και εταιρειών χαρτοφυλακίου (holding companies) 
των ως άνω πλοιοκτητριών που τα πλοία τους διαχει-
ρίζονται από εταιρείες του άρθρου 25 του ν. 27/1975. 
Με την Πρόσθετη Πράξη του Νέου Συνυποσχετικού ορί-
ζεται ότι αυτή αφορά μόνο στα πλοία της πρώτης κα-
τηγορίας του ν. 27/1975 των ως άνω επιχειρήσεων.
Η Νέα Οικειοθελής Παροχή αφορά στο σύνολο των με-

τόχων κ.λπ. των παραπάνω επιχειρήσεων δεδομένου 
ότι πληρώθηκε η προϋπόθεση των άρθρων 6 παρ. 2 
και 7 παρ. 2 του Νέου Συνυποσχετικού όπως βεβαι-
ώθηκε από το αρμόδιο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής σύμφωνα με το κεφάλαιο Ζ αυτού 
και ισχύει εφεξής για όλες τις παραπάνω επιχειρήσεις 
ανεξάρτητα εάν προσχώρησαν ή όχι στο Νέο Συνυπο-
σχετικό.
12. Ε Ποια μερίσματα αποστέλλονται με τον κωδικό 10 
του Πίνακα κωδικοποίησης του Παραρτήματος 3 της 
Α.1006/2023;
Α Με τον κωδικό 10 αποστέλλονται τα μερίσματα των 
εταιρειών των άρθρων 2, 26 και 26β παρ.1 και 3 του 
ν.27/1975 που εμπίπτουν στη Νέα Οικειοθελή Παρο-
χή των μελών της Ναυτιλιακής Κοινότητας ανεξάρτη-
τα της προσχώρησης ή μη στο Νέο Συνυποσχετικό και 
την Πρόσθετη Πράξη και ανεξάρτητα αν τα μερίσματα 
έχουν εισαχθεί στην Ελλάδα ή όχι.
13. Ε Ποιος υποχρεούται σε αποστολή ηλεκτρονικού 
αρχείου για τα μερίσματα που περιλαμβάνονται στον 
κωδικό 10 του Παραρτήματος 3 της Α.1006/2023 από-
φασης;
Α Υπόχρεοι υποβολής ηλεκτρονικού (ετήσιου) αρχείου 
για τα μερίσματα του κωδικού 10 είναι όσοι καταβάλ-
λουν τα ως άνω μερίσματα είτε πρόκειται για ημεδα-
πές πλοιοκτήτριες εταιρίες ή ναυλώτριες εταιρίες υπό 
γυμνή ναύλωση πλοίων ή μισθώτριες εταιρίες πλοίων 
υπό χρηματοδοτική μίσθωση με ελληνική σημαία είτε 
για τα ημεδαπά ή αλλοδαπά γραφεία του άρθρου 25 
του ν.27/1975 που διαχειρίζονται τα πλοία ημεδαπών 
και αλλοδαπών πλοιοκτητριών ή ναυλωτριών εταιρι-

ών υπό γυμνή ναύλωση πλοίων ή μισθωτριών εταιρι-
ών πλοίων υπό χρηματοδοτική μίσθωση με ελληνική 
και ξένη σημαία.
14. Ε Ποιος αποστέλλει ηλεκτρονικό αρχείο για τα με-
ρίσματα αλλοδαπών εταιριών χαρτοφυλακίου πλοιο-
κτητριών εταιρειών (holding companies), με μετοχές 
που διαπραγματεύονται σε αλλοδαπά χρηματιστήρια 
και τα οποία καταβάλλονται σε φυσικά πρόσωπα φο-
ρολογικούς κατοίκους Ελλάδας;
Α Στην περίπτωση που τα εν λόγω μερίσματα υπάγο-
νται στο νέο Συνυποσχετικό Οικειοθελούς Παροχής αό-
ριστης χρονικής διάρκειας που υπεγράφη ανάμεσα 
στο Ελληνικό Δημόσιο και τη ναυτιλιακή κοινότητα και 
το οποίο κυρώθηκε με το άρθρο 56 του ν. 4607/2019 
(Α’ 65), όπως τροποποιήθηκε με την Πρόσθετη Πρά-
ξη του νέου Συνυποσχετικού η οποία κυρώθηκε με το 
άρθρο 6 του ν. 5000/2022 (Α’ 226), αποστέλλονται με 
τον κωδικό 10 του Παραρτήματος 3 της Α.1006/2023 
και το ηλεκτρονικό αρχείο υποβάλλεται από τις εται-
ρίες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (Ε.Π.Ε.Υ.) και 
τα πιστωτικά ιδρύματα, εφόσον αυτά παρέχουν υπη-
ρεσίες θεματοφυλακής. Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι 
ως προς τα δικαιολογητικά απόδειξης του εισοδήμα-
τος που αποκτά το φυσικό πρόσωπο ισχύουν οι διατά-
ξεις του άρθρου 44 του ν. 4141/2013 (Α’ 81), καθόσον 
την ευθύνη απόδειξης της προέλευσης του εισοδήμα-
τος φέρει ο φορολογούμενος. Στην περίπτωση που οι 
εταιρίες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (Ε.Π.Ε.Υ.) 
και τα πιστωτικά ιδρύματα που παρέχουν υπηρεσίες 
θεματοφυλακής (και στο πλαίσιο αυτό αναλαμβάνουν 
την είσπραξη των μερισμάτων και πληρωμή τους στους 
μετόχους), δεν γνωρίζουν εάν τα μερίσματα αλλοδα-
πών εταιριών χαρτοφυλακίου πλοιοκτητριών εταιρει-
ών, με μετοχές που διαπραγματεύονται σε αλλοδαπά 
χρηματιστήρια αφορούν μερίσματα που υπάγονται στο 
νέο Συνυποσχετικό Οικειοθελούς Παροχής ή εάν πρό-
κειται για μερίσματα πλοιοκτητριών εταιρειών πλοί-
ων δεύτερης κατηγορίας του ν. 27/1975, πλοιοκτη-
τριών εταιρειών που φορολογούνται με το άρθρο 26α 
του ν. 27/1975 και εταιρειών που φορολογούνται με 

το άρθρο 26δ του ν. 27/1975 διαβιβάζουν τα εν λόγω 
μερίσματα με τον κωδικό 7 του Παραρτήματος 3 της 
Α.1006/2023. Τονίζεται ότι η υποχρέωση αποστο-
λής ηλεκτρονικού αρχείου για τα μερίσματα αλλοδα-
πών πλοιοκτητριών εταιριών, υφίσταται για τις εται-
ρίες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών (Ε.Π.Ε.Υ.) και 
τα πιστωτικά ιδρύματα που παρέχουν υπηρεσίες θε-
ματοφυλακής, μόνο στην ως άνω περίπτωση καταβο-
λής μερισμάτων αλλοδαπών εταιριών χαρτοφυλακίου 
πλοιοκτητριών εταιρειών (holding companies), με με-
τοχές που διαπραγματεύονται σε αλλοδαπά χρηματι-
στήρια και τα οποία καταβάλλονται σε φυσικά πρόσω-
πα φορολογικούς κατοίκους Ελλάδας. Δεδομένου ότι 
ο πίνακας με τα στοιχεία των υπόψη μερισμάτων που 
έχει στην διάθεσή της η Φορολογική Διοίκηση από την 
ηλεκτρονική πληροφόρηση, είναι προς διευκόλυνση 
της συμπλήρωσης της φορολογικής δήλωσης (Ε1), το 
Φυσικό Πρόσωπο-δικαιούχος του μερίσματος, έχει τη 
δυνατότητα να επιλέξει διαφορετικό κωδικό στη φο-
ρολογική του δήλωση (Ε1) με βάση τα δικαιολογητικά 
που έχει στη διάθεσή του.
15. Ε Πώς αποστέλλονται στο ηλεκτρονικό αρχείο τα 
μερίσματα των Ο.Σ.Ε.Κ.Α.;
Α Τα μερίσματα των ημεδαπών Ο.Σ.Ε.Κ.Α., καθώς και 
των Ο.Σ.Ε.Κ.Α. λοιπών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης και του ΕΟΧ/ΕΖΕΣ, τα οποία απαλλάσσονται του 
φόρου, αποστέλλονται με τον κωδικό 5 του Παραρτή-
ματος 3 της Α.1006/2023 εφόσον όταν καταβάλλονται 
σε φυσικά πρόσωπα φορολογικούς κατοίκους Ελλά-
δας. Τα μερίσματα ΟΣ.Ε.Κ.Α. χωρών εκτός της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και ΕΟΧ/ΕΖΕΣ που καταβάλλονται σε 
φυσικά πρόσωπα φορολογικούς κατοίκους Ελλάδας, 
διαβιβάζονται με τον κωδικό 7 του Παραρτήματος 3 
της Α.1006/2023. Η αποστολή των στοιχείων μέσω 
ηλεκτρονικού αρχείου των ως άνω μερισμάτων των 
Ο.Σ.Ε.Κ.Α. που είναι εισηγμένα σε αλλοδαπά χρημα-
τιστήρια, πραγματοποιείται από τις εταιρίες παροχής 
επενδυτικών υπηρεσιών (Ε.Π.Ε.Υ.) και τα πιστωτικά 
ιδρύματα που παρέχουν υπηρεσίες θεματοφυλακής.

Διενέργεια αξιολόγησης του προσωπικού 
του δημοσίου τομέα για την αξιολογική 

περίοδο έτους 2022

Φορολογική απάτη πολλών εκατομμυρίων 
ανακοίνωσε η Αρχή κατά του Ξεπλύματος Μαύρου 

Χρήματος

Ναυτιλιακά µερίσµατα, οικειοθελής 
παροχή Ναυτιλιακής Κοινότητας 

Νέες ερωταπαντήσεις από την ΑΑ∆Ε
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Αποτελεί τον πλέον φυσικό και οικονομικό τρόπο για να βελτιώσου-
με τη σωματική και ψυχική μας υγεία. Δείτε γιατί
 Αν θα θέλαμε να δώσουμε ένα χαρακτηρισμό στο περπάτημα, αυ-
τός θα ήταν «το μαγικό φάρμακο». Γιατί μαγικό; Διότι αποτελεί τον 
πλέον φυσικό και οικονομικό τρόπο για να βελτιώσουμε τη σωματι-
κή και ψυχική μας υγεία. Τα οφέλη στον οργανισμό μας είναι λίγο 
πολύ γνωστά σε όλους, άσχετα αν επιλέγουμε ακόμα και για πολύ 

κοντινές αποστάσεις να μην περπατήσουμε αλλά να χρησιμοποιή-
σουμε το αυτοκίνητο.
Το περπάτημα μειώνει τον κίνδυνο εμφάνισης εμφράγματος, βοη-
θά στην απώλεια κιλών, προλαμβάνει το εγκεφαλικό, μειώνει τον 
κίνδυνο εκδήλωσης διαβήτη τύπου 2, της νόσου Αλτσχάιμερ, της 
άνοιας και πολλών άλλων ασθενειών.
Εκτός όμως από τα οφέλη στη σωματική υγεία του ανθρώπου, συμ-
βάλλει τα μέγιστα και στην ψυχική υγεία. Το ανθρώπινο σώμα είναι 
μαγικό και ακόμα πιο μαγικές οι λειτουργίες του. Έτσι με περπάτη-
μα 30 λεπτά ημερησίως, αυξάνεται η παραγωγή ενδορφινών στον 
οργανισμό και μειώνονται τα επίπεδα του στρες, του θυμού και της 
κόπωσης. Δημιουργεί γενικά μια αίσθηση ευεξίας και χαλάρωσης σε 
σημείο που μπορεί να μειώσει τα συμπτώματα της ήπιας κατάθλι-
ψης. Ειδικά αν η άσκηση γίνεται σε ανοιχτό χώρο, σε πάρκο, κο-
ντά σε θάλασσα ή γενικά στη φύση, τα οφέλη στην υγεία μας είναι 
ανεκτίμητα, καθώς επαναφορτίζουμε τις μπαταρίες μας με επιπλέον 
ενέργεια, την οποία χρειαζόμαστε για να ανταπεξέλθουμε στους αγ-
χώδεις και πιεστικούς ρυθμούς της καθημερινότητάς μας.
Δυστυχώς στις μέρες μας ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι αισθά-

νονται μόνοι. Το αίσθημα της μοναξιάς ενοχοποιείται για σοβαρές 
βλάβες στην υγεία μας. Μάλιστα συγκρίνεται με άλλους παράγοντες 
που την υποσκάπτουν όπως το κάπνισμα και η παχυσαρκία. Επομέ-
νως η αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος είναι υψίστης σημασί-
ας και προτεραιότητας, τόσο για τη σωματική όσο και για την ψυ-
χική μας υγεία.
Κάθε φορά που περπατάμε θωρακίζουμε τον εαυτό μας από την 
κατάθλιψη μέσω φυσικών μηχανισμών. Επιπρόσθετα το περπάτη-
μα μας βοηθά να βελτιώσουμε την αυτοεικόνα μας αφού μέσω της 
άσκησης γυμναζόμαστε και ταυτόχρονα έχουμε το αίσθημα της επί-
τευξης και ολοκλήρωσης ενός στόχου. Κατά τη διάρκεια του περπα-
τήματος δίνουμε χρόνο στον εαυτό μας να διαλογιστεί και να επα-
ναπροσδιορίσει πολλά πράγματα και καταστάσεις γύρω του καθώς 
και τη σχέση του με τους ανθρώπους του περιβάλλοντός του. Απο-
τελεί δηλαδή μια συναρμογή σώματος και ψυχής. Από όποια οπτική 
και να το δει κανείς, το περπάτημα διώχνει τη μοναξιά και την κα-
τάθλιψη μακριά μας!
Πηγή: Αρβανιτάκης Α. Εμμανουήλ Ποδολόγος – Ποδοθεραπευτής στο 
www.iatronet.gr

Οι μισές περίπου από τις παθή-
σεις της ράχης, οφείλονται στο 
λανθασμένο τρόπο ανύψωσης 
βάρους. Μάθε πώς να σηκώνεις 
βάρη με ασφάλεια
ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ
1.  Στάσου κοντά. Έχε σταθερή 

στήριξη, με τα πόδια ανοιχτά 

στην κάθε πλευρά του φορ-
τίου. 

2.  Κοντοκάθησε. Φτάσε πάνω 
από το φορτίο. Κράτα ίσια 
την πλάτη. Λύγισε τα γόνα-
τα. 

3.  Συγκράτησε το αντικείμενο 
σταθερά. Σιγουρέψου ότι η 

λαβή σου δεν θα ξεγλιστρή-
σει. 

4.  Πάρε εισπνοή. Οι φουσκωμέ-
νοι με αέρα πνεύμονες βοη-
θάνε να στηριχτεί η σπονδυ-
λική στήλη. 

5.  Ανύψωνε με τα πόδια. Τέ-
ντωσε αργά τα πόδια σου. 
Όταν ισιώσουν, παίρνεις 
ξανά την κατακόρυφη θέση. 

6.  Κράτα το αντικείμενο σταθε-
ρά κοντά στο σώμα σου.

ΜΑΘΕ ΠΩΣ ΝΑ ΣΗΚΩΝΕΙΣ ΒΑΡΗ
1.  Εξέτασε το αντικείμενο τις 

διαστάσεις, το σχήμα, το βά-
ρος του. Αποφάσισε πως θα 
το κρατήσεις. Έλεγξε για τυ-
χόν γράσα, λάδια, κοφτερά 
άκρα. Πρόσεχε ιδιαίτερα τα 
βάρη με ακανόνιστο όγκο. 

2.  Καθάρισε το δρόμο σου από 
εμπόδια, από παγίδες όπου 
μπορείς να παραπατήσεις. 

3.  Μάθε που και πως θα ακου-
μπήσεις το βάρος. 

4.  Ζήτησε βοήθεια σε περίπτω-
ση που έχεις έστω και μια 
αμφιβολία για το βάρος που 
πρέπει να σηκώσεις.

Όσο οι άνδρες μεγαλώνουν η παρακολούθηση 
της υγείας του προστάτη είναι επιτακτική. Δυ-
στυχώς, πολλοί άνδρες παραμελούν να κάνουν 
περιοδικές εξετάσεις του προστάτη.
Ο προστάτης μπορεί να εξεταστεί εύκολα μέσα 
από τα λεπτά τοιχώματα του ορθού, επιτρέπο-
ντας στον γιατρό να ελέγξει την υφή, τυχόν ανα-
πτύξεις εξογκωμάτων και οποιεσδήποτε άλλες 
ανωμαλίες. Οι εξετάσεις για τον προστάτη δεν 
απαιτούν τίποτα παραπάνω από μια επίσκεψη 

στον οικογενειακό γιατρό ή σε έναν γιατρό ου-
ρολόγο.
Σε γενικές γραμμές η εξέταση διαρκεί μόλις ένα ή 
δύο λεπτά και είναι σχετικά ανώδυνη. Ενώ ο κίν-
δυνος εκδήλωσης καρκίνου του προστάτη είναι 
σχετικά χαμηλός, πριν την ηλικία των 40, πολ-
λοί γιατροί συνιστούν μια εξέταση του προστά-
τη κάθε λίγα χρόνια για τους άντρες, στα 20 με 
30 χρόνια τους.
Η συχνότητα μπορεί να αυξηθεί σε ετήσια ή διετή 
εξέταση, αν υπάρχει ιστορικό καρκίνου του προ-
στάτη ή θέματα που σχετίζονται άμεσα με την οι-
κογένεια, όπως ένας αδερφός, πατέρας ή παπ-
πούς με το συγκεκριμένο πρόβλημα.
Η παρουσία παραγόντων κινδύνου, όπως είναι 
η κληρονομικότητα, ωθεί συχνά τους γιατρούς 
να συστήσουν πιο συχνές δοκιμές για μεμονωμέ-
νους ασθενείς.
Μετά την ηλικία των 40, πολλοί γιατροί συνι-
στούν ετήσια εξέταση του προστάτη, ως μέρος 
του ετήσιου τσεκ απ.
Μερικοί άλλοι γιατροί συστήνουν μια ετήσια εξέ-
ταση μετά την ηλικία των 45, με την προϋπόθε-
ση ότι δεν υπάρχουν ιδιαίτερες συνθήκες. Ωστό-
σο, η επικρατούσα ιατρική άποψη συμφωνεί πως 
μετά την ηλικία των 45 χρόνων όλοι οι άνδρες 
πρέπει να κάνουν μια ετήσια εξέταση. Πηγή: 
www.mayoclinic.org και iatropedia.gr

Η κακοσμία του στόματος απο-
τελεί ένα μεγάλο παράγοντα 
αφαίρεσης αυτοεκτίμησης και 
αυτοπεποίθησης για πολλά άτο-
μα, εφόσον δεν αντιμετωπι-
στεί αποτελεσματικά. Η χρό-
νια κακοσμία του στόματος και 
της δύσοσμης εκπνοής ορισμέ-
νων ατόμων αποτέλεσε πυρο-
δοτικό μηχανισμό διάλυσης σχέ-
σεων και γάμων. Συνεπώς οι 
ασθενείς με κακοσμία του στό-
ματος πρέπει να αντιμετωπί-
ζονται με εξαιρετική προσοχή, 
να τους αφιερώνει κανείς πολύ 

χρόνο, παίρνοντας προσεκτικό-
τατο ιστορικό και να τους οδη-
γεί σε ασφαλή μόνιμη λύση του 
προβλήματος.
 Υπολογίζεται ότι το 80%-90% 
των περιπτώσεων κακοσμίας 
του στόματος ή δύσοσμης εκ-
πνοής έχει άμεση σχέση με αι-
τίες που υπάρχουν μέσα στη 
στοματική κοιλότητα και αντι-
μετωπίζεται από τον οδοντίατρο
Το κάπνισμα μπορεί να αποτε-
λεί άμεσο ή έμμεσο αιτιολογικό 
παράγοντα κακοσμίας. Τα κα-
τάλοιπα του καπνού ανευρίσκο-

νται στο σάλιο. Επίσης η εκπνοή 
του καπνιστή που προέρχεται 
από τους πνεύμονες συμβάλλει 
στην κακοσμία του στόματος. 
Γενικά, η γλώσσα των καπνι-
στών είναι οιδηματώδης στην 
άνω επιφάνεια της με υπερτρο-
φία των θηλών και την εμφάνι-
ση τριχών ποικίλου μεγέθους, 
συνήθως καφεοειδούς χρώμα-
τος. Στα άτομα αυτά το στόμα 
τους είναι μόνιμα έντονα δύσο-
σμο. Οι καπνιστές παθαίνουν 
συχνότερα και ευκολότερα πε-
ριοδοντική νόσο ή οποία συμμε-

τέχει στην κακοσμία.
Η κακοσμία του στόματος, εφό-
σον μπορεί να γίνει αντιληπτή 
από τους τρίτους αποτελεί γε-
γονός, που χρειάζεται διερεύνη-
ση και αντιμετώπιση. Μια κακο-
σμία του στόματος διερευνάται 
από τον οδοντίατρο, το στομα-
τολόγο, τον ωτορινολαρυγγο-
λόγο, οι οποίοι μπορεί να χρει-
αστεί να συνεργαστούν και με 
γιατρούς άλλων ειδικοτήτων, 
όπως ο γαστρεντερολόγος, πα-
θολόγος, πνευμονολόγος, δια-
βητολόγος, νεφρολόγος κλπ., 

προκειμένου να τεθεί η ακριβής 
διάγνωση και ο εντοπισμός των 
αιτίων της. Η συνεργασία αυτή 
είναι επιβεβλημένη διότι, αν 
αποκλειστούν τα καθαρώς στο-
ματικά αίτια (τερηδονισμένοι 
οδόντες, ουλίτιδα, περιοδοντί-
τιδα, κλπ., παθήσεις του βλεν-
νογόνου του στόματος, κλπ), 
τότε πρέπει να ερευνηθούν προ-

σεκτικά ο στοματοφάρυγγας, 
ο ρινοφάρυγγας, το ανώτερο 
αναπνευστικό σύστημα με τις 
παραρρίνιες κοιλότητες, το κα-
τώτερο αναπνευστικό και το γα-
στρεντερικό σύστημα και η γε-
νική κατάσταση της υγείας του 
ασθενούς.
Πηγή: Ξενοφώντα Τσούκαλη, 
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•  Αδυναμία, μουδιάσμα-
τα, παράλυση σε ένα 
μέρος του σώματος 
(πρόσωπο, χέρια, πό-
δια)

•  Δυσκολίες ομιλίας, κα-
τανόησης, σύγχυση

•  Δυσκολίες όρασης 
(απώλεια ή μείωση της 

όρασης στο ένα ή και 
στα δύο μάτια)

•  Ζαλάδες, απώλεια ισορ-
ροπίας, δυσκολίες βαδί-
σματος, απώλεια συντο-
νισμού των κινήσεων

•  Έντονος επίπονος πο-
νοκέφαλος που εμφανί-
ζεται ξαφνικά χωρίς να 

υπάρχει γνωστή αιτία
•  Σπασμοί - Πυρετός
•  Ημιπληγία (όταν παρα-

λύει η μία μεριά το σώ-
ματος)

•  Δυσκολία στην κίνηση 
της γλώσσας

•  Έντονη όσφρηση καμέ-
νου

Η αρτηριακή υπέρταση είναι η αυξημένη πίεση του 
αίματος στο εσωτερικό του τοιχώματος των μεγά-
λων αρτηριών του σώματος. Η αρτηριακή πίεση 
καταγράφεται με δύο αριθμούς, π.χ. 150/95 και 
μετριέται σε χιλιοστά στήλης υδραργύρου. 
Ο μεγαλύτερος αριθμός αποτελεί την «συστολική» 
πίεση, η οποία είναι γνωστή ως «μεγάλη» πίεση 
και ο μικρότερος καταγράφει την «διαστολική» πί-
εση, γνωστή ως «μικρή» πίεση. Αρτηριακή υπέρ-
ταση εμφανίζουν τα άτομα στα οποία είτε η συ-
στολική τους πίεση καταγράφεται ≥ 140 χιλιοστά 
στήλης υδραργύρου, είτε η διαστολική τους είναι 
≥ 90 χιλιοστά στήλης υδραργύρου.
Που οφείλεται η αρτηριακή υπέρταση;
Στο 95% των περιπτώσεων η αρτηριακή υπέρτα-

ση οφείλεται σε ιδιοπαθή αίτια, δηλαδή σε κλη-
ρονομικά αίτια, παχυσαρκία, μακροχρόνια αυ-
ξημένη πρόσληψη αλατιού, καθιστική ζωή, κλπ. 
Συνήθως εμφανίζεται μετά την ηλικία των 30 ετών, 
αλλά μπορεί να εμφανιστεί σπάνια και σε παιδιά. 
Στις υπόλοιπες περιπτώσεις, η αρτηριακή υπέρ-
ταση οφείλεται σε κάποιο άλλο νόσημα (δευτερο-
παθής), το οποίο όταν αντιμετωπιστεί επιτυχώς 
θεραπεύει και την ίδια. Τέτοια νοσήματα που προ-
καλούν δευτεροπαθή υπέρταση είναι η χρόνια νε-
φροπάθεια, η άπνοια κατά τον ύπνο, η στένωση 
νεφρικών αρτηριών αλλά και νοσήματα των επι-
νεφριδίων, κοκ.
Πηγή: ΕΟΠΠΥ

Περπάτημα
 Tο απόλυτο ηρεμιστικό 

της ψυχής!

Μάθε πώς να σηκώνεις βάρη µε ασφάλεια Ο προστάτης θέλει προσοχή
 Κάθε πότε πρέπει να γίνεται εξέταση

Κακοσµία στόµατος
Τι σοβαρό µπορεί να κρύβει 

Τι µπορείτε να κάνετε για να την αντιµετωπίσετε

Τα συµπτώµατα του εγκεφαλικού 
επεισοδίου

Τι είναι η αρτηριακή υπέρταση;




